

Περιεχόμενα



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΟ ΚΑΪΡΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ
ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ	1
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ	2
ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ	5
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ	6
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ	8
ΕΝΕΡΓΕΙΑ	9
ΕΜΠΟΡΙΟ	14
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ	16
ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ	17
ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ	17
ΠΡΟΣΕΧΕΙΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ	19
ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΙΚΗ ΙΣΟΤΗ- ΜΙΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ	20

ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

**Η αύξηση του ΑΕΠ στην Αίγυπτο το 2018/2019 πλησιάζει το στόχο του 5,6%: εκ-
πρόσωπος της Προεδρίας**

Ο Πρόεδρος της Αιγύπτου Abdel-Fattah Al-Sisi συναντήθηκε τις 22/7 στο Κάιρο με τον Π/Θ Moustafa Madbouly και τον Υπουργό Οικονομικών Mohamed Maait με θέμα την αναθεώρηση των δεικτών οικονομικής απόδοσης για το τέλος του οικονομικού έτους 2018/2019 και τους στόχους του νέου προϋπολογισμού για το οικονομικό έτος 2019/2020, σύμφωνα με δήλωση της αιγυπτιακής Προεδρίας. Στη δήλωση του εκπρόσωπου της Προεδρίας Bassam Radi που εκδόθηκε για τη συνάντηση, αναφέρεται ότι οι προκαταρκτικοί χρηματοοικονομικοί δείκτες του προϋπολογισμού 2018/2019 παρουσίασαν μεγάλη βελτίωση σε πολλά επίπεδα με την αύξηση του ΑΕΠ να φθάνει το 5,6%. Επίσης, το έλλειμμα του προϋπολογισμού αναμένεται να μειωθεί στο στόχο του 8,4% του ΑΕΠ, ενώ η σταδιακή μείωση του δημόσιου χρέους αναμένεται να συνεχιστεί και να φθάσει το 90% του ΑΕΠ, σε σύγκριση με το στοχευόμενο ποσοστό 93%. Τέλος, το στοχευόμενο προκαταρκτικό πλεόνασμα αναμένεται να φθάσει το 2% του ΑΕΠ, πρόσθεσε.

**Τα συναλλαγματικά διαθέσιμα της Αιγύπτου αυξήθηκαν στα \$44,35 δισ. τον Ιού-
νιο**

Τα συναλλαγματικά διαθέσιμα της Αιγύπτου αυξήθηκαν στα \$44,35 δισ. τον Ιούνιο 2019, έναντι \$20,01 δισ. τον ίδιο μήνα το 2015, γεγονός που συνέβαλε στη βελτίωση της απόδοσης της αιγυπτιακής λίρας, σύμφωνα με προσωρινά στοιχεία της Κεντρικής Τράπεζας Αιγύπτου (CBE). Σχετική ανακοίνωση του υπουργικού συμβουλίου, βασισμένη σε έκθεση του διεθνούς οικονομικού ειδησεογραφικού πρακτορείου Bloomberg, υπογράμμισε την αξιοσημείωτη –από τις αρχές του τρέχοντος έτους- βελτίωση της θέσης του αιγυπτιακού νομίσματος σε σύγκριση με τα ισχυρά διεθνή νομίσματα. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Κεντρικής Τράπεζας Αιγύπτου, στο τέλος Μαΐου 2019 τα συναλλαγματικά διαθέσιμα της Αιγύπτου είχαν κατέγραψαν ελαφρότατη άνοδο ανερχόμενα σε \$44,27 δισ., έναντι \$44,22 δισ. τον Απρίλιο, \$44,11 δισ. το Μάρτιο και \$44,06 δισ. το Φεβρουάριο, αντίστοιχα. Τα συναλλαγματικά αποθέματα της Αιγύπτου έχουν καταγράψει, σε ολόκληρη τη διάρκεια του 2018 διαδοχικά ιστορικά υψηλά επίπεδα, ανώτερα εκείνων των αρχών του 2011- σημείου καμής για τη χώρα, επίπεδα στα οποία εξακολουθούν να κινούνται και στη μέχρι τώρα διάρκεια του 2019.

**Η αιγυπτιακή κυβέρνηση αναφέρει ότι τα φορολογικά έσοδα αυξήθηκαν κατά
16,6% το οικονομικό έτος 2018/19, καθώς και σε τροποποίηση του νόμου περί
ΦΠΑ**

Η κυβέρνηση της Αιγύπτου συνέλεξε φορολογικά έσοδα ύψους EGP660 δισ. (\$39,83 δισ.) κατά το οικονομικό έτος 2018/2019, αυξημένα κατά 16,6% έναντι του προηγούμενου έτους, δήλωσε στο τέλος Ιουλίου ο Υπουργός Οικονομικών της χώρας, κ. Maait. Κατά τον κ. Maait, το οικονομικό έτος 2017/2018 το αιγυπτιακό κράτος είχε εισπράξει φορολογικά έσοδα ύψους EGP566 δισ. Από τα συνολικά φορολογικά έσοδα που εισπράχθηκαν στο οικονομικό έτος 2018/2019, EGP309 δισ. προήλθαν από το φόρο προστιθέμενης αξίας (ΦΠΑ), δήλωσε ο Υπουργός κ. Maait. Ο κ. Maait δήλωσε επίσης ότι η κυβέρνηση θα συγκροτήσει επιτροπή για την τροποποίηση του νόμου περί ΦΠΑ και ότι η χώρα θα εργαστεί για τη σύνταξη νέου νόμου για τη φορολογία εισοδήματος κατά τη διάρκεια του τρέχοντος οικονομικού έτους.

Επιμέλεια – Σύνταξη :
Α. Μακρανδρέου
Π. Γκάσιος

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Ωστόσο, δεν έδωσε περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με τις αλλαγές που θα επιδιωχθούν. Κατά τον κ. Maait, «ο ΦΠΑ διευρύνει τη φορολογική βάση σε μια χώρα όπου η κυβέρνηση προσπαθεί να αυξήσει τα φορολογικά της έσοδα εξαιτίας μιας μεγάλης ανεπίσημης οικονομίας και ευρείας φοροδιαφυγής». Συνεχίζοντας, ο Υπουργός διευκρίνισε ότι «εν λόγω φόρος εισήχθη στο 13% για ένα χρόνο από τον Σεπτέμβριο του 2016, ενώ από τον Ιούλιο 2017 ο συντελεστής ανέρχεται σε 14%, αντικαθιστώντας το φόρο επί των πωλήσεων». Ο κ. Maait διευκρίνισε επίσης ότι «επιδιώκεται η κατάρτιση ενός νέου νόμου για το φόρο εισοδήματος κατά τη διάρκεια του τρέχοντος οικονομικού έτους», προσθέτοντας ότι «το αρχικό σχέδιο του νόμου θα υποβληθεί μέσα σε δύο μήνες».

Η οικονομική ανάπτυξη της Αιγύπτου θα επιβραδυνθεί ελαφρά σε 5,5% το 2019/20

Η οικονομική ανάπτυξη της Αιγύπτου θα επιβραδυνθεί ελαφρά σε 5,5% το οικονομικό έτος 2019/20, από 5,6% το οικονομικό έτος 2018/19, σύμφωνα με δημοσκόπηση μεταξύ οικονομολόγων του διεθνούς πρακτορείου Reuters. Σύμφωνα με έγκυρους οικονομικούς αναλυτές, «οι κύριοι μακροοικονομικοί δείκτες καταδεικνύουν ότι οι καταναλωτικές δαπάνες θα είναι σχετικά ανίσχυρες, ενώ και οι τοπικές επιχειρήσεις δεν θα επιδείξουν επαρκή επενδυτική δραστηριότητα, ενώ η οικονομική ανάπτυξη θα υποστηριχθεί κυρίως από τις αυξημένες κρατικές δαπάνες δημοσίων επενδύσεων. Οι μεσοπρόθεσμες προοπτικές οικονομικής ανάπτυξης παραμένουν ωστόσο ελπιδοφόρες, κυρίως χάρη στη μεγέθυνση του κλάδου του φυσικού αερίου και στις υψηλότερες επενδύσεις, ενώ και η εγχώρια κατανάλωση αναμένεται να ανακάμψει σε μεσοπρόθεσμο ορίζοντα, μετά την ολοκλήρωση των οικονομικών μεταρρυθμίσεων, οι οποίες δημιουργούν πληθωριστικές πιέσεις».

Μεγάλη πτώση του δείκτη πληθωρισμού τον Ιούνιο 2019

Σύμφωνα με στοιχεία που δημοσίευσε στις αρχές Ιουλίου η αιγυπτιακή Κεντρική Τράπεζα (CBE), ο δείκτης πληθωρισμού σημείωσε τον Ιούνιο 2019 μεγάλη πτώση κατά σχεδόν πέντε ποσοστιαίες μονάδες έναντι του Μαΐου. Συγκεκριμένα, ο δείκτης πληθωρισμού έφθασε τον Ιούνιο το επίπεδο του 9,38% σε ετήσια βάση, έναντι 14,09% το Μάιο, 13,01% τον Απρίλιο, 14,16% το Μάρτιο και 14,35% το Φεβρουάριο 2019, αντίστοιχα. Ο δομικός πληθωρισμός κατέγραψε εξάλλου τον Ιούνιο 2019 περαιτέρω αξιολογή πτώση, ανερχόμενος στο επίπεδο του 6,4% σε ετήσια βάση, έναντι 7,83% το Μάιο, 8,11% τον Απρίλιο, 8,93% το Μάρτιο και 9,2% το Φεβρουάριο 2019, αντίστοιχα. Σύμφωνα με εκτιμήσεις έγκυρων οικονομικών αναλυτών, ο πληθωρισμός στην Αίγυπτο, παρά την αξιολογή πτώση του τον Ιούνιο, αναμένεται να αυξηθεί εν νέου από τον Ιούλιο, σε συνέχεια των πρόσθετων περικοπών κρατικών επιδοτήσεων στα καύσιμα και την ενέργεια που έλαβαν χώρα στις αρχές του μήνα. Σύμφωνα με σχετικές προβλέψεις οικονομολόγων, ο μέσος δείκτης πληθωρισμού θα ανέρχεται σε 13% το οικονομικό έτος 2019/20, σε 10,9% το έτος 2020/21 και σε 9% το έτος 2021/22.

Η Αίγυπτος πρέπει να ολοκληρώσει το τρέχον πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων πριν από τις διαπραγματεύσεις για ένα νέο πρόγραμμα: ΔΝΤ

Όπως δήλωσε η εκπρόσωπος του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου κα Camilla Andersen, ο εν λόγω διεθνής οργανισμός δεν διαπραγματεύεται επί του παρόντος ένα νέο πρόγραμμα με την Αίγυπτο. Η προτεραιότητα σε αυτό το κομβικό σημείο είναι η επιτυχής ολοκλήρωση του τρέχοντος προγράμματος ενώ κάθε συζήτηση σχετικά με τη φύση οποιασδήποτε μελλοντικής δέσμευσης μπορεί να γίνει μετά από αυτό, κατά την ανωτέρω. Η κα Andersen πρόσθεσε ότι το ΔΝΤ είναι έτοιμο να στηρίξει την Αίγυπτο και το λαό της καθώς συνεχίζουν τη διαδικασία μετατροπής της οικονομίας ούτως ώστε να επιτρέψει την επίτευξη υψηλής ανάπτυξης η οποία θα δημιουργήσει θέσεις εργασίας και νέες ευκαιρίες. Όπως είναι γνωστό, η Αίγυπτος και το ΔΝΤ έχουν συνάψει συμφωνία, σύμφωνα με την οποία το Κάιρο λαμβάνει δάνειο ύψους \$12 δισ. από το δεύτερο για να στηρίξει το φιλόδοξο πρόγραμμα οικονομικής μεταρρύθμισης που ξεκίνησε τον Νοέμβριο του 2016.

Η επενδυτική αρχή GAFI της Αιγύπτου θα δημιουργήσει 6 δημόσιες ελεύθερες ζώνες κατά τη διάρκεια του 2019/2020

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Γενικής Αρχής Επενδύσεων και Ελευθέρων Ζωνών (GAFI) Mohsen Adel δήλωσε πρόσφατα ότι ξεκίνησε η κατασκευή έξι δημόσιων ελεύθερων ζωνών σε διάφορες περιφέρειες της χώρας, οι οποίες θα ολοκληρωθούν κατά τη διάρκεια του οικονομικού έτους 2019/2020. Συγκεκριμένα, οι εν λόγω ζώνες θα βρίσκονται στις επαρχίες Sharqiya, Minya, Γκίζα, Kafr El-Sheikh, Νότιο Σινά και Aswan. Σε δηλώσεις του στην έκδοση Al-Masry Al-Youm, ο κ. Adel δήλωσε ότι αυτές οι ζώνες θα υποστηρίξουν διάφορες βιομηχανίες που θα πραγματοποιούν εξαγωγές στις αγορές της Αραβικής Περιοχής, της Μέσης Ανατολής, της Αφρικής και της Ευρώπης. Εν τω μεταξύ, το Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής Νέων Αστικών Κοινοτήτων (NUCA), κατά τη διάρκεια συνάντησης που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο υπό την προεδρία του Υπουργού Οικιστικής Ανάπτυξης Assem al-Gazzar, ενέκρινε τη δημιουργία ελεύθερης δημόσιας ζώνης στην πόλη 10th of Ramadan, σε έκταση περίπου 500 στρεμμάτων. Η εν λόγω ζώνη θα είναι η μεγαλύτερη δημόσια ελεύθερη ζώνη στην Αίγυπτο και η δεύτερη που ιδρύεται κατόπιν κοινής συνεργασίας της GAFI με την NUCA φέτος για τη δημιουργία δημόσιων ελεύθερων ζωνών μετά την ελεύθερη ζώνη στο Aswan, διευκρίνισε ο κ. Adel. Ο ανωτέρω δήλωσε περαιτέρω ότι θα ξεκινήσουν οι διαδικασίες για τη δημιουργία της Ελεύθερης Ζώνης στην περιφέρεια της Minya, η οποία έχει προγραμματιστεί να εγκατασταθεί στην περιοχή Matraha, και θα είναι εξειδικευμένη στις κλωστοϋφαντουργικές βιομηχανίες. Η ζώνη θα καταστεί πρώτη στη Μέση Ανατολή και ολόκληρη την Αφρική στον τομέα της κλωστοϋφαντουργίας. Ελεύθερη ζώνη θα δημιουργηθεί επίσης στην πόλη

Herafielen της Γκίζας, η οποία θα αφιερωθεί πλήρως σε ηλεκτρονικά και ηλεκτρικά προϊόντα και θα ανατεθεί σε έναν από τους βιομηχανικούς κατασκευαστικούς οίκους το έργο της ίδρυσής της. Ο πρόεδρος της GAFI δήλωσε ότι θα δημιουργηθεί μια ακόμα ελεύθερη δημόσια ζώνη στην περιοχή Metobas στο Kafir al-Sheikh και θα είναι εξειδικευμένη στις πετροχημικές και πλαστικές βιομηχανίες που έχουν προγραμματιστεί να ενσωματωθούν στην περιοχή Kafir El-Sheikh Industries. Ο κ. Adel ανέφερε ότι στο επίκεντρο κατά τη διάρκεια της τρέχουσας περιόδου βρίσκεται η δημιουργία της ελεύθερης ζώνης Nuweiba, η οποία συνδέεται με το λιμάνι της Nuweiba στο Νότιο Σινά για εξαγωγές προς τις αγορές της Ευρώπης, της Ανατολικής Αφρικής και της αραβικής περιοχής. Όσον αφορά τη δημόσια ελεύθερη ζώνη Aswan, ο ως άνω δήλωσε ότι η GAFI θα ξεκινήσει συνεννοήσεις με την NUCA κατά το δεύτερο εξάμηνο του έτους.

Αυξήσεις στις τιμές του ηλεκτρικού ρεύματος και των καυσίμων – τέλος στις επιδοτήσεις καυσίμων

Μετά τις νέες αυξήσεις των τιμών των καυσίμων και του αερίου (φιάλες προπανίου) μαγειρέματος που τέθηκε σε ισχύ την Παρασκευή 12/7, η κυβέρνηση ανακοίνωσε ότι οι τιμές των καυσίμων θα υπόκεινται εφεξής σε τριμηνιαίο σύστημα τιμαριθμικής αναπροσαρμογής που θα αντικαταστήσει το παλαιότερο σύστημα επιδοτήσεων. Οι τιμές αυξήθηκαν κατά 16 έως 30% ανάλογα με το προϊόν, συμπεριλαμβανομένου της βενζίνης 95, 92 και 80 οκτανίων, του πετρελαίου ντίζελ, του φυσικού αερίου που χρησιμοποιείται για τα οχήματα, των κυλίνδρων αερίου μαγειρέματος και των καυσίμων μαζούτ που χρησιμοποιούνται από τα εργοστάσια τούβλων. Οι τιμές των προϊόντων αυτών αυξήθηκαν κατά 16%, 18,5%, 22,5%, 27,5%, 30% και 28,5% αντίστοιχα. Ειδικότερα με τα Διατάγματα της 21/5 και 4/7 ορίζονται νέες τιμές για την κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος και καυσίμων, αντίστοιχα. Οι νέες τιμές αντανακλούν τη μείωση της κρατικής επιδότησης η οποία εφαρμόζεται στο πλαίσιο του εξορθολογισμού της οικονομίας. Το κόστος των καυσίμων βρίσκεται πλέον στο επίπεδο των EGP6,75 /λίτρο για τη βενζίνη των 80 οκτανίων, EGP8 /λίτρο για τη βενζίνη των 92 οκτανίων και EGP9 /λίτρο για τη βενζίνη των 95 οκτανίων. Η τιμή του πετρελαίου diesel και της κηροζίνης ορίστηκε στις EGP6,75 /λίτρο, αντίστοιχα.

Αυτή είναι η πέμπτη φορά που η κυβέρνηση αυξάνει τις τιμές καυσίμων και ενέργειας σε ετήσια βάση. Από τα τέλη Ιουνίου του 2019, σύμφωνα με διάταγμα που δημοσιεύθηκε στην επίσημη εφημερίδα της Κυβερνήσεως από τον Π/Θ Moustafa Madbouly, το τριμηνιαίο σύστημα τιμαριθμικής αναπροσαρμογής θα βασίζεται στις παγκόσμιες τιμές των καυσίμων, τη συναλλαγματική ισοτιμία της αιγυπτιακής λίρας έναντι του δολλαρίου, και άλλους μεταβλητούς τοπικούς παράγοντες. Οι τιμές των πετρελαϊκών προϊόντων δεν επιτρέπεται να αυξηθούν ή να μειωθούν κατά περισσότερο από 10% σε τριμηνιαία βάση, πρόσθεσε το διάταγμα. Η κυβέρνηση ανακοίνωσε το 2014 ότι θα καταργήσει σταδιακά τις ενεργειακές επιδοτήσεις για πέντε χρόνια στο πλαίσιο ενός προγράμματος οικονομικής μεταρρύθμισης που αποσκοπεί στην περικοπή του ελλείμματος του προϋπολογισμού και στο πλαίσιο

συμφωνίας δανείου ύψους \$12 δισ. με το ΔΝΤ. Οι επιδοτήσεις καυσίμων στον προϋπολογισμό της τρέχουσας οικονομικής χρήσης μειώθηκαν κατά 40% περίπου. Το 2018/2019. Ωστόσο, οι φιάλες αερίου μαγειρέματος και το φυσικό αέριο για τους σταθμούς ηλεκτροπαραγωγής εξακολουθούν να επιδοτούνται, σύμφωνα με το Υπουργείο Πετρελαίου. Είπε ότι η Αίγυπτος εισάγει περίπου το 40% των αναγκών των διαφόρων τύπων καυσίμου οκτανίου που χρησιμοποιούνται από οχήματα στην τοπική αγορά. Η τελευταία αύξηση των τιμών των καυσίμων οδήγησε σε φόβους αύξησης των τιμών σε πολλά προϊόντα και στη συνέχεια σε υψηλότερα ποσοστά πληθωρισμού. Ο πληθωρισμός των τιμών καταναλωτή ανήλθε στο Μάιο στο 13,2%, σύμφωνα με την Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία της χώρας (CAPMAS).

Αίγυπτος και ΔΝΤ θα υπογράψουν συμφωνία για οικονομικές μεταρρυθμίσεις

Η Αίγυπτος θα υπογράψει συμφωνία με το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) για την υλοποίηση διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων στην οικονομία της χώρας, σύμφωνα με επίσημες πηγές. Οι εν λόγω πηγές πρόσθεσαν ότι οι μεταρρυθμίσεις θα περιλαμβάνουν την ενσωμάτωση της παραοικονομίας, η οποία αντιπροσωπεύει σύμφωνα με εκτιμήσεις το 60% της συνολικής οικονομίας, στην επίσημη οικονομία της Αιγύπτου, παράλληλα με την ενίσχυση της οικονομικής ενσωμάτωσης, την αναδιάρθρωση των επιχειρήσεων του δημόσιου τομέα, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της αγοράς, καθώς και τη αναδιάρθρωση του φορολογικού συστήματος. Κυβερνητική πηγή διευκρίνισε ότι οι μεταρρυθμίσεις θα αυξήσουν τους ρυθμούς ανάπτυξης και θα βελτιώσουν το βιοτικό επίπεδο. Πρόσθεσε ότι η κυβέρνηση θα εφαρμόσει τις μεταρρυθμίσεις στους τομείς της βιομηχανίας, του πετρελαίου και του φυσικού αερίου, του τουρισμού, των κατασκευών, των κατασκευών, της ψηφιοποίησης των τελωνειακών και φορολογικών υπηρεσιών. Πηγές από το ΔΝΤ εξήραν εξάλλου τη βελτίωση της ισοτιμίας του αιγυπτιακού νομίσματος από τις αρχές τρέχοντος έτους.

Το ΔΝΤ εγκρίνει την εκταμίευση της τελευταίας δόσης ύψους \$2 δισ. προς την Αίγυπτο

Το Εκτελεστικό Συμβούλιο του ΔΝΤ ενέκρινε στο τέλος Ιουλίου την εκταμίευση της τελευταίας δόσης, ύψους \$2 δισ., της τριετούς διάρκειας χρηματοδοτικής διευκόλυνσης προς την Αίγυπτο, συνολικού ύψους \$12 δισ., αφού ολοκληρώθηκε η πέμπτη και τελική αναθεώρηση του προγράμματος οικονομικής μεταρρύθμισης της χώρας. Σημειώνεται ότι η αιγυπτιακή κυβέρνηση είχε καταλήξει σε σχετική συμφωνία σε τεχνικό επίπεδο με το ΔΝΤ τον περασμένο Μάιο, ωστόσο εκκρεμούσε ως τώρα η έγκριση της εκταμίευσης της τελικής δόσης από το Εκτελεστικό Συμβούλιο του Ταμείου. Όπως δήλωσε σχετικά ο αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος του ΔΝΤ David Lipton, «η Αίγυπτος έχει ολοκληρώσει με επιτυχία την τριετή συμφωνία χρηματοδοτικής διευκόλυνσης», προσθέτοντας ότι «η αιγυπτιακή οικονομία έχει σημειώσει αξιοσημείωτες βελτιώσεις από το 2016, ενώ με την υποστήριξη των αρχών το πρόγραμμα έχει διορθώσει επιτυχώς τις μεγάλες εξωτερικές και εγχώριες ανισοροπίες, την ανάπτυξη και την απασχόληση, ενώ και το δημόσιο

χρέος βρίσκεται σε σαφώς καθοδική τροχιά». Στην αξιολόγησή του, το ΔΝΤ θεωρεί τις αναπτυξιακές προοπτικές της αιγυπτιακής οικονομίας ως ενθαρρυντικές, επισημαίνοντας την ανάγκη για περαιτέρω διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις που θα προωθήσουν την ανάπτυξη χωρίς αποκλεισμούς, ιδιαίτερα από τον ιδιωτικό τομέα της οικονομίας.

Η Οικονομική Ζώνη του Σουέζ επιτυγχάνει ιστορικά υψηλά έσοδα, σύμφωνα με το ναύαρχο Mamish

Ο επικεφαλής της Οικονομικής Ζώνης της Διώρυγας Σουέζ, ναύαρχος ε.α. Mohab Mamish, δήλωσε πρόσφατα ότι το οικονομικό έτος 2018/19 η Ζώνη εισέπραξε -για δεύτερη συνεχή χρονιά- ιστορικά υψηλά έσοδα, σημειώνοντας ότι η Ζώνη προσπαθεί να μεγιστοποιήσει τα έσοδά της, δεδομένου ότι θεωρείται βασικός κινητήριος μοχλός για την ανάπτυξη της αιγυπτιακής οικονομίας. Ο κ. Mamish επεσήμανε ότι τα συνολικά έσοδα που επιτεύχθηκαν από τη Ζώνη κατά το οικονομικό έτος 2018/19 ανήλθαν σε EGP3,69 δισ., ενώ τα καθαρά κέρδη της ανήλθαν σε EGP 2,198 δισ. Κατά τον κ. Mamish, η Οικονομική Ζώνη της Διώρυγας Σουέζ πρόκειται να υπογράψει νέες συμβάσεις με μεγάλες εγχώριες και διεθνείς εταιρείες που επιθυμούν να επενδύσουν στην περιοχή της Ain Sokhna, βήμα που θα συμβάλει στη δημιουργία νέων ευκαιριών απασχόλησης για την αιγυπτιακή νεολαία μέσα στα επόμενα δύο χρόνια.

Τροποποιήσεις του νόμου περί οικονομικών δικαστηρίων

Στις 14/7 εγκρίθηκαν από την ολομέλεια του αιγυπτιακού κοινοβουλίου τροποποιήσεις του νόμου περί οικονομικών δικαστηρίων. Οι εν λόγω τροποποιήσεις διευρύνουν το πεδίο αρμοδιότητας των οικονομικών δικαστηρίων της χώρας ώστε αυτά να καλύπτουν τις νέες επιχειρηματικές και χρηματοπιστωτικές δραστηριότητες, ενώ επίσης επεκτείνουν τη δικαιοδοσία των οικονομικών δικαστηρίων προς κάλυψη περισσότερων περιπτώσεων, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που αφορούν τις νέες, μη τραπεζικές χρηματοοικονομικές υπηρεσίες, το ξέπλυμα χρήματος και τη νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες, όπως και την πτώχευση. Οι τροποποιήσεις θα επιτρέψουν επίσης την ηλεκτρονική υποβολή οικονομικών δικαστικών υποθέσεων και την ολοκλήρωση ορισμένων διαδικασιών διαδικτυακά.

Η Υπουργός Επενδύσεων παρουσίασε τη δεύτερη φάση του διαδραστικού χάρτη επενδύσεων

Με βάση σχετική ανακοίνωση του Υπουργικού Συμβουλίου, η δεύτερη φάση του επενδυτικού χάρτη της Αιγύπτου περιλαμβάνει ένα διαδραστικό κατάλογο 2.000 νέων επενδυτικών έργων / ευκαιριών σε ολόκληρη τη χώρα. Τα εν λόγω επενδυτικά έργα περιλαμβάνουν διάφορες μορφές και μεγέθη επενδύσεων, διαθέσιμων προς υλοποίηση σε ελεύθερες ζώνες, σε τεχνολογικές ζώνες, σε βιομηχανικά συγκροτήματα, σε εθνικά αναπτυξιακά έργα στρατηγικού χαρακτήρα και σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Μεταξύ των μεγάλων επενδυτικών / αναπτυξιακών έργων που περιλαμβάνονται στον ανωτέρω διαδραστικό κατάλογο είναι η νέα πρωτεύουσα, η Οικονομική Ζώνη της Διώρυγας Σουέζ, η νέα πόλη του Ελ

Αλαμείν, η νέα πόλη της Galala, το μεγάλο έργο ανάκτησης και εκμετάλλευσης 1,5 εκατ. feddans αγροτικών γαιών σε ερημικές εκτάσεις, καθώς και το νέο, υπό κατασκευή, μεγάλο αιγυπτιακό αρχαιολογικό μουσείο. Σημειώνεται ότι το Υπουργείο Επενδύσεων & Διεθνούς Συνεργασίας ξεκίνησε την πρώτη φάση του χάρτη με 1.270 επενδυτικά έργα / ευκαιρίες κατά τη διάρκεια του 2018. Η ενημερωμένη έκδοση του διαδραστικού χάρτη προσφέρει επίσης νέες «εικονικές υπηρεσίες», συμπεριλαμβανομένης μιας «εικονικής βιβλιοθήκης» ψηφιακών κειμένων που αναφέρονται στο ισχύον θεσμικό πλαίσιο για τις επενδύσεις. Επιπλέον, οι επίδοξοι επενδυτές θα μπορούν επίσης να δημιουργήσουν ηλεκτρονικά προφίλ που θα τους δίνουν πρόσβαση σε εξατομικευμένες υπηρεσίες βάσει δηλωμένων προτιμήσεων, καθώς και δυνατότητες σύγκρισης μεταξύ επιχειρηματικών σχεδίων, λήψης ενημερωτικών φυλλαδίων, αλλά και υποβολής προτάσεων προς περαιτέρω ανάπτυξη του χάρτη.

Παγκόσμια Τράπεζα: η αύξηση του ΑΕΠ της Αιγύπτου προέρχεται πλέον από τις επενδύσεις και τις εξαγωγές

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιευθείσα έκθεση της Παγκόσμιας Τράπεζας, με τίτλο “Egypt Economic Monitor: From Floating to Thriving – Taking Egypt’s Exports to New Levels”, η Παγκόσμια Τράπεζα υποστηρίζει ότι η μεγέθυνση του αιγυπτιακού ΑΕΠ τα τελευταία χρόνια προέρχεται ολοένα και περισσότερο από οικονομικούς παράγοντες που σχετίζονται με τις επενδύσεις και τις καθαρές εξαγωγές, παρά από τον παραδοσιακά, ιστορικά σημαντικότερο παράγοντα της εγχώριας ζήτησης / κατανάλωσης. Κατά την Παγκόσμια Τράπεζα, οι σπουδαιότεροι συντελεστές αύξησης του ΑΕΠ κατά το οικονομικό έτος 2017/18 υπήρξαν οι καθαρές εξαγωγές ακολουθούμενες από ιδιωτικές επενδύσεις, γεγονός που καταδεικνύει ότι οι κινητήριοι μοχλοί της οικονομικής ανάπτυξης μετατοπίζονται πλέον από την ιδιωτική κατανάλωση, η οποία κατά κύριο λόγο συνέβαλε στην αύξηση του ΑΕΠ. Με την εισροή επενδυτικών κεφαλαίων ιδιαίτερα στους κλάδους ενέργειας, εξορύξεων και ακινήτων, το επίπεδο των ιδιωτικών επενδύσεων αυξάνεται, ωστόσο αυτές εξακολουθούν να υπονομεύονται από το «δύσκολο» επιχειρηματικό περιβάλλον και τα υψηλά επιτόκια, ανέφερε η έκθεση της Παγκόσμιας Τράπεζας. Σύμφωνα με τα πορίσματα της έκθεσης της Παγκόσμιας Τράπεζας, «η απελευθέρωση της συναλλαγματικής ισοτιμίας τον Νοέμβριο του 2016 ήταν απαραίτητη για τη διόρθωση της απόκλισης των συναλλαγματικών ισοτιμιών, αλλά δεν αρκεί για να εξασφαλιστεί αξιολογη βελτίωση στις εξαγωγικές επιδόσεις». Η έκθεση προσθέτει ότι ενώ η Αίγυπτος είναι μια αρκετά ανοικτή οικονομία, η ενσωμάτωσή της στην περιοχή έχει καθυστερήσει λόγω περιορισμένων εμπορικών δεσμών με τη Βόρεια Αφρική, την ευρύτερη περιφέρεια Μ. Ανατολής & Β. Αφρικής, αλλά και ολόκληρη την Αφρική.

Οι Υπουργοί Περιβάλλοντος & Τοπικής ανάπτυξης συζητούν νέο σύστημα διαχείρισης αποβλήτων

Η Υπουργός Περιβάλλοντος, κα Fouad, συζήτησε πρόσφατα στη διάρκεια του Ιουλίου το θέμα της διαχείρισης των αποβλήτων με τον Υπουργό Τοπικής Ανάπτυξης, κ. Shaarawy. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι δύο

Υπουργοί συμφώνησαν να συνεχίσουν το συντονισμό μεταξύ υπηρεσιών τους κατά την εφαρμογή του νέου συστήματος διαχείρισης αποβλήτων, ιδίως όσον αφορά το ρόλο του Υπουργείου Τοπικής Ανάπτυξης στην υλοποίηση των έργων κατασκευής των απαραίτητων υποδομών στις επιμέρους διοικητικές περιφέρειες της χώρας. Η κα Fouad εξήγησε ότι οι δύο πλευρές συμφώνησαν για την υλοποίηση έργων στις τοπικές κοινότητες που πλήττονται περισσότερο από τις κλιματικές αλλαγές, τα οποία θα προσφέρουν νέες ευκαιρίες απασχόλησης για τους νέους, θα υποστηρίξουν την ανακύκλωση και τη διαχείριση των αποβλήτων και θα ευαισθητοποιήσουν τα παιδιά και τους νέους αναφορικά με την υιοθέτηση καλών πρακτικών προς το περιβάλλον. Από την πλευρά του, ο Υπουργός Τοπικής Ανάπτυξης υπογράμμισε τη σημασία της συστηματικής ενημέρωσης της κοινωνίας των πολιτών για το νέο σύστημα αποβλήτων και τις διάφορες φάσεις υλοποίησής του, καθώς και της παρουσίας των επιτυχημένων ειδήσεων για τους νέους στον τομέα της ανακύκλωσης αποβλήτων. Τόνισε ότι η εφαρμογή αυτού του νέου συστήματος εξαρτάται από τις συντονισμένες προσπάθειες μεταξύ του κράτους, των πολιτών και των οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών.

Ναύαρχος Mamish: 167 επενδυτικά έργα αξίας \$30 δισ. στην Οικονομική Ζώνη Σουέζ

Στα μέσα Ιουλίου, ο επικεφαλής της Αρχής της Οικονομικής Ζώνης της Διώρυγας Σουέζ, ναύαρχος ε.α. κ. Mohab Mamish δήλωσε ότι η κυβέρνηση δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα στη συνεργασία με διάφορους διεθνείς οργανισμούς για την υλοποίηση του στρατηγικού χαρακτήρα έργου του οικονομικού άξονα της Διώρυγας Σουέζ, επισημαίνοντας ότι στο χαρτοφυλάκιο της Οικονομικής Ζώνης περιλαμβάνονται 167 επενδυτικά έργα, εκτιμώμενης συνολικής αξίας \$30 δισ. Ο ναύαρχος Mamish ανέφερε επίσης ότι οι επενδυτικές ευκαιρίες στην περιοχή της Διώρυγας Σουέζ είναι πολυάριθμες και πολλά υποσχόμενες, προσθέτοντας ότι οι ρυθμοί διέλευσης από τη Διώρυγα εμφανίζονται μόνιμα αυξημένοι.

ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Η συναλλαγματική ισοτιμία του δολλαρίου ΗΠΑ διατηρεί πτωτική τάση στις μεγάλες τράπεζες της Αιγύπτου

Η συναλλαγματική ισοτιμία του δολλαρίου ΗΠΑ διατήρησε πτωτική τάση κατά τη διάρκεια συναλλαγών σε μεγάλες τράπεζες τη Δευτέρα 1/7, μετά από περίοδο σχετικής σταθερότητας. Η αξία του δολλαρίου μειώνεται σταθερά αυτό το έτος, καταλήγοντας περισσότερο από EGP1,20 χαμηλότερα από τον Ιανουάριο. Στην Εθνική Τράπεζα της Αιγύπτου και τη Banque Misr, η τιμή του δολλαρίου μειώθηκε κατά πέντε πιάστρες, καταγράφοντας τιμή EGP16,60 για αγορά και EGP16,70 για την πώληση, ενώ στην τράπεζα CIB η τιμή του δολλαρίου κατέγραψε EGP16,57 για την αγορά και EGP16,67 για την πώληση. Η τιμή του δολλαρίου μειώθηκε επίσης κατά οκτώ πιάστρες που κατέγραψαν EGP16,58 για αγορά και EGP16,68 για πώληση στην Arab African International Bank. Ομοίως, η αξία του δολλαρίου μειώθηκε κατά επτά πιάστρες στην Τράπεζα της Αλεξάνδρειας, καταγράφοντας EGP16,58 για αγορά

και EGP16,68 για πώληση, αντίστοιχα.

Η Αίγυπτος προσβλέπει σε συνεργασία με την EBRD – Π/Θ Madbouly

Ο Π/Θ της Αιγύπτου Moustafa Madbouly τόνισε τη Δευτέρα την επιθυμία της Αιγύπτου να συνεργαστεί με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD) σε νέους τομείς, όπως οι μεταφορές και οι μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. Κατά τη διάρκεια συνάντησης με τον Αντιπρόεδρο της EBRD Alain Pilloux, ο Madbouly δήλωσε ότι η Αίγυπτος εκτιμά την επιτυχή συνεργασία και τις βαθιά ριζωμένες σχέσεις με την ευρωπαϊκή τράπεζα, επικαλούμενη την επιλογή της Αιγύπτου ως τη μεγαλύτερη χώρα λειτουργίας της EBRD το 2018. Ο Πρόεδρος Abdel Fattah Al-Sisi παρακολούθη την εφαρμογή όλων των έργων που υλοποιεί η EBRD στην Αίγυπτο, δήλωσε ο Π/Θ. Ο κ. Pilloux, από την πλευρά του, δήλωσε ότι η EBRD είναι πρόθυμη να επεκτείνει τις υπηρεσίες της στην Αίγυπτο για να δημιουργήσει νέα έργα στους τομείς των μεταφορών, του πετρελαίου και της ηλεκτρικής ενέργειας. Η τράπεζα ενδιαφέρεται επίσης για την υποστήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και για την ενίσχυση του ρόλου που διαδραματίζει ο ιδιωτικός τομέας στην Αίγυπτο. Την επόμενη περίοδο θα υπάρξει μεγαλύτερη συνεργασία μεταξύ της Αιγύπτου και της EBRD στους τομείς της ανασυγκρότησης και της ανάπτυξης, πρόσθεσε ο κ. Pilloux.

Υποχώρηση στο Χρηματιστήριο Καΐρου το 2^ο τρίμηνο 2019

Ο κεντρικός δείκτης του Χρηματιστηρίου Αιγύπτου, EGX30, υποχώρησε κατά 4,3% σε ετήσια βάση το 2^ο τρίμηνο 2019, σύμφωνα με την τριμηνιαία έκθεση της Διοίκησης του Χρηματιστηρίου Καΐρου. Η συνολική κεφαλαιοποίηση της αγοράς ανήλθε στα 756,1 δισ. EGP στο τέλος της περιόδου, σημειώνοντας μείωση κατά 7,4% σε ετήσια βάση το εν λόγω τρίμηνο. Ο συνολικός όγκος συναλλαγών για το τρίμηνο ανήλθε σε EGP50,8 δισ., από EGP91,9 δισ. το 2^ο τρίμηνο του 2018 και EGP82,6 δισ. το 1^ο τρίμηνο του 2019, αντίστοιχα. Στην καλύτερη θέση βρίσκονται οι Τράπεζες, οι μετοχές των οποίων αυξήθηκαν κατά 5,3% κατά τη διάρκεια του τριμήνου, καθιστώντας τις τους μεγαλύτερους νικητές, ακολουθούμενες από τις τηλεπικοινωνίες (αυξήθηκαν κατά 1,5%) και τις μετοχές υγειονομικής περίθαλψης και φαρμακευτικής (αύξηση 0,9%). Οι μεγαλύτεροι χαμένοι ήταν οι μετοχές δομικών υλικών, που υποχώρησαν κατά 27,2%. «Η παρατεταμένη διαμάχη με την Global Telecom Holding (GTH) έχει επηρεάσει το αίσθημα και την εμπιστοσύνη των επενδυτών και έχει προκαλέσει πτώση του όγκου των συναλλαγών», σύμφωνα με ανθρώπους της αγοράς. Η μακρόχρονη φορολογική διαφωνία της Global Telecom Holding (GTH) με την κυβέρνηση έληξε τελικά προς το τέλος Ιουνίου, με την υπογραφή συμφωνίας διακανονισμού για \$136 εκατ. Οι οικονομικοί παρατηρητές πρόσθεσαν ότι οι επιδόσεις των κρατικών εταιρειών δεν ήταν καλές κατά τη διάρκεια του τριμήνου, με μερικές απόλεις αναφορές, σε συνδυασμό με επιβράδυνση στον τομέα των ακινήτων, των οποίων οι μετοχές μειώθηκαν κατά 8,8% σε ετήσια βάση το 2^ο τρίμηνο

2019. Οι παγκόσμιες οπισθοδρομικές εξελίξεις είχαν επίσης αντίκτυπο στη νομισματική πολιτική: η νομισματική πολιτική της CBE και η οπισθέλκουσα στις παγκόσμιες κεφαλαιαγορές έπληξαν επίσης την αγορά κατά τη διάρκεια του τριμήνου. Η απόφαση της Κεντρικής Τράπεζας (CBE) να μην προχωρήσει σε περικοπές των επιτοκίων τον Μάιο, η ανατίμηση της λίρας Αιγύπτου σε σχέση με το δολλάριο και η αύξηση των ροών προς τη Σαουδική Αραβία και την Αργεντινή μείωσαν τις εισροές σε αιγυπτιακές μετοχές. Οι εμπορικές τριβές μεταξύ των ΗΠΑ και της Κίνας και οι πολιτικές εντάσεις στον Αραβικό Κόλπο είχαν επίσης αντίκτυπο στο κλίμα των επενδύτων.

Οι αποδόσεις των κρατικών ομολόγων στο χαμηλότερο σημείο 14μήνου

Οι αποδόσεις των κρατικών ομολόγων (T-bonds) μειώθηκαν στα χαμηλότερα επίπεδα από τον Μάιο του 2018 σε σχετική δημοπρασία στη διάρκεια του Ιουλίου, καθώς οι τράπεζες έσπασαν κρατικά ομόλογα 3 και 7 ετών, σύμφωνα με στοιχεία της CBE. Οι αποδόσεις των 3ετών ομολόγων υποχώρησαν στο 15,987% από 16,022%, ενώ οι αποδόσεις των 7ετών ομολόγων υποχώρησαν στο 15,943% από 16,016%, αντίστοιχα. Σε μια μεταγενέστερη δημοπρασία οι αποδόσεις των πενταετών ομολόγων μειώθηκαν στο 15,97% από 16,005%, ενώ οι μονάδες των 10ετών ομολόγων σε 15,969% από 15,988%. Από αναλυτές τίθεται το ερώτημα κατά πόσο αυτοί που μετέρχονται τη στρατηγική διαπραγμάτευσης που περιλαμβάνει δανεισμό με χαμηλό επιτόκιο και επένδυση σε ένα περιουσιακό στοιχείο που παρέχει υψηλότερο ποσοστό απόδοσης (carry traders) βλέπουν μια μείωση των επιτοκίων που έρχεται στο τέλος του έτους. Η απάντηση που δίδεται είναι προφανώς όχι. Οι περισσότεροι αναμένουν ότι τα επιτόκια θα παραμείνουν τα ίδια ή θα μειωθούν κατά 100 bps, σύμφωνα με κυβερνητικούς αξιωματούχους, προσθέτοντας ότι οι επενδυτές κλείνουν στις τρέχουσες αποδόσεις. Οι επενδυτές έχουν καθαρίσει με απόδοση 23% για τα ομόλογα που είναι εκφρασμένα σε EGP φέτος - πέντε φορές τον μέσο όρο της αναδυόμενης αγοράς, βοηθώντας την Αίγυπτο να διατηρήσει τη θέση της ως μία από τις καλύτερες αγορές του κόσμου του έτους για πρακτικές carry trade.

Επιβραδύνθηκε η άνοδος των καταθέσεων τον Απρίλιο 2019 (Κεντρική Τράπεζα)

Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία της Κεντρικής Τράπεζας Αιγύπτου (CBE), οι εγχώριες τραπεζικές καταθέσεις στο τέλος Απριλίου 2019 εμφανίστηκαν αυξημένες σε μηνιαία βάση κατά EGP1 δισ., ανερχόμενες σε EGP3,932 τρισ., έναντι EGP3,931 τρισ. το Μάρτιο, ενώ ο ρυθμός ετήσιας ανόδου αυτών περιορίστηκε τον Απρίλιο σε 11,46%, έναντι ρυθμού 11,85% το Μάρτιο. Σύμφωνα με τα εν λόγω στοιχεία, οι συνολικές καταθέσεις του κράτους στις τράπεζες ανήλθαν στο τέλος Απριλίου 2019 σε EGP615,425 δισ., έναντι EGP634,091 δισ. το Μάρτιο. Αντίστοιχα, οι συνολικές τραπεζικές καταθέσεις του ιδιωτικού τομέα ανήλθαν στο τέλος Απριλίου 2019 σε EGP3,316 τρισ., αυξημένες έναντι των EGP3,296 τρισ. το Μάρτιο. Οι συνολικές τραπεζικές καταθέσεις σε εγχώριο νόμισμα στο τέλος Απριλίου

2019 ανήλθαν σε EGP3,067 τρισ., ενώ εκείνες σε συνάλλαγμα ανήλθαν σε EGP749,9 δισ. Οι καταθέσεις των νοικοκυριών αντιπροσώπευαν στο τέλος Απριλίου 2019 το 79,5% των συνολικών τραπεζικών καταθέσεων, κατέχοντας το 83,1% των συνολικών καταθέσεων σε εγχώριο νόμισμα και το 67,2% των καταθέσεων σε συνάλλαγμα. Οι συνολικές τραπεζικές χορηγήσεις αυξήθηκαν κατά EGP242,6 δισ. κατά την περίοδο Ιουλίου 2018-Απριλίου 2019, ανερχόμενες στο τέλος Απριλίου σε EGP1,872 τρισ., το 60,6% των οποίων κατευθύνθηκε προς τον ιδιωτικό τομέα της οικονομίας. Από τις τραπεζικές χορηγήσεις προς τον ιδιωτικό τομέα, η βιομηχανία απορρόφησε ποσοστό 33,6%, ο κλάδος υπηρεσιών ποσοστό 27,3%, το εμπόριο ποσοστό 10,6%, η γεωργία ποσοστό 1,6%, ενώ οι λοιποί τομείς της οικονομίας, συμπεριλαμβανομένων των νοικοκυριών, ποσοστό 26,9%.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ

Starting-up στη Μέση Ανατολή: Διεθνής διαγωνισμός αποσκοπεί να βοηθήσει στην επίλυση των οικονομικών προβλημάτων της περιοχής της Μέσης Ανατολής και της Βόρειας Αφρικής μέσω της ίδρυσης νεοσύστατων επιχειρήσεων.

Ο Haider Ghaleb, «πρεσβευτής» του Πανεπιστημίου Singularity (SU) στην Αίγυπτο, ανακοίνωσε την έναρξη διεθνούς διαγωνισμού για την ίδρυση νεοφυών επιχειρήσεων (startups) στην περιοχή της Μέσης Ανατολής και της Βόρειας Αφρικής (MENA), με σκοπό την αντιμετώπιση των οικονομικών της προβλημάτων. Κατά τον προαναφερόμενο, η Αίγυπτος είναι πρωτοπόρος των νεοφυών επιχειρήσεων στην εν λόγω περιοχή και έχει τη δυνατότητα να καταστεί παγκόσμιος ηγέτης, προσθέτοντας ότι η χώρα διαθέτει όλα τα απαιτούμενα από άποψη δυναμικού νεανικών εφευρετικών εγκεφάλων. Αυτό που χρειάζεται περαιτέρω, κατά τον ανωτέρω, είναι η κατάλληλη καθοδήγηση για να ξεκινήσουν τις δικές τους επιχειρήσεις. Το Singularity University, διοργανωτής του διαγωνισμού, είναι μια αμερικανική εταιρεία που προσφέρει εκπαιδευτικά προγράμματα και θερμοκοιτίδα επιχειρήσεων. Όπως ανακοινώθηκε, η Αίγυπτος επελέγη ως ο κόμβος του πρώτου διαγωνισμού Global Impact Challenge με στόχο να επιλεγούν νεοφυείς επιχειρήσεις με καινοτόμες λύσεις στα ζητήματα που αντιμετωπίζει η περιοχή MENA και θα έχουν θετικές επιπτώσεις τόσο σε οικονομικό όσο και σε κοινωνικό επίπεδο. Ο διαγωνισμός έχει ήδη προσελκύσει περίπου 220 υποψήφιους από χώρες της περιοχής, συμπεριλαμβανομένου του Λιβάνου, της Τυνησίας, της Αλγερίας, του Μαρόκου και της Αιγύπτου, με την τελευταία να είναι στην κορυφή της λίστας με 55% των συμμετεχόντων. Το γεγονός αυτό αντανακλά στην ταχεία ανάπτυξη των νεοφυών επιχειρήσεων στην Αίγυπτο, η οποία αντιπροσωπεύει το 22% της συνολικής επένδυσης νεοφυούς επιχειρηματικότητας στην περιοχή MENA, δήλωσε ο κ. Ghaleb. Ο διαγωνισμός βασίστηκε στην παρουσίαση νέων ιδεών που τυγχάνουν εφαρμογής στους τομείς της υγειονομικής περίθαλψης, της ενέργειας, της εκπαίδευσης, της γεωργίας, των μεταφορών και της τελικής τεχνολογίας. 20 υποψήφιοι θα επιλεγούν για να συμμετάσχουν σε μια "στέγη για νεοφυείς" στην πόλη της Ερυθράς Θάλασσας El-Gouna από τις 19 έως τις 26 Ιουλίου.

Με τη βοήθεια των καθηγητών της SU και των ειδικών της βιομηχανίας, η στέγη θα ενσωματώσει προγράμματα ειδικά σχεδιασμένα για νεοσύστατες επιχειρήσεις και στοχαστές για το μέλλον, ώστε οι παρόντες να μεταμορφώσουν τις ιδέες τους σε απτές επιπτώσεις στη ζωή των ανθρώπων, πρόσθεσε. Οι συμμετέχοντες θα παρουσιάσουν τις ιδέες τους σε μια ομάδα κριτών από τις ΗΠΑ και επαγγελματίες σε διάφορους τομείς. Ο νικητής θα λάβει υποτροφία ύψους \$60.000 για να συμμετάσχει στο παγκόσμιο πρόγραμμα νεοφυών του SU. Σύμφωνα με τους όρους του διαγωνισμού, ο νικητής θα πρέπει να επιστρέψει στη χώρα καταγωγής του, αφού τερματιστεί η υποτροφία, για να ιδρύσει μια επιχείρηση και να ωφελήσει την τοπική οικονομία. Σύμφωνα με τον αμερικανό ιστότοπο για τις νεοσύστατες επιχειρήσεις που ξεκίνησε το 2010, ο αριθμός των νεοφυών (startups) επιχειρήσεων στην Αίγυπτο έφθασε τις 664 με μέση αξία \$2,6 εκατ. έκαστη. Οι επενδύσεις στις νεοφυείς επιχειρήσεις της περιοχής MENA ανήλθαν σε \$893 εκατ. το 2018, ήτοι αύξηση 31% από \$679 εκατ. το 2017, σύμφωνα με τη Magnitt, μια ηλεκτρονική πλατφόρμα που συνδέει επενδυτές, επιχειρηματίες και επιχειρήσεις.

Ο Αιγύπτιος Ahmed Osman εξελέγη Πρόεδρος του Διεθνούς Συμβουλίου για τις Μικρές Επιχειρήσεις (ICSB)

Για πρώτη φορά εκλέγεται Αιγύπτιος στη συγκεκριμένη θέση στο φορέα ICSB, το Διοικητικό Συμβούλιο του οποίου αποτελείται από περισσότερα από 5.000 μέλη, συμπεριλαμβανομένων ακαδημαϊκών, ειδικών στους τομείς των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, επιχειρηματιών, υπευθύνων για τη χάραξη πολιτικής και εκπροσώπων διαφόρων κυβερνήσεων και χωρών. Ο εν λόγω φορέας στοχεύει στην ανάπτυξη στρατηγικών, πρωτοβουλιών έρευνας και χρηματοδότησης για την υποστήριξη των αναπτυσσόμενων χωρών. Έχει θεσπίσει πρωτοβουλίες μικροχρηματοδότησης για ορισμένες χώρες, μεταξύ των οποίων η Βραζιλία, η Αργεντινή και ορισμένες ασιατικές χώρες. Το κεντρικό συμβούλιο της Ουάσινγκτον είναι ο μεγαλύτερος διεθνής οργανισμός MME στον κόσμο που είναι αφιερωμένος στην προώθηση των μικρών επιχειρήσεων και της επιχειρηματικότητας. Το ICSB, που ιδρύθηκε το 1955, ήταν ο πρώτος διεθνής οργανισμός για την προώθηση της ανάπτυξης και της ανάπτυξης μικρών επιχειρήσεων παγκοσμίως. Συγκεντρώνει ακαδημαϊκούς, ερευνητές, διαμορφωτές πολιτικής και επαγγελματίες από όλο τον κόσμο για να μοιραστούν τη γνώση και την εμπειρογνομοσύνη στους αντίστοιχους τομείς. Το ICSB, που εκπροσωπείται σε περισσότερες από 85 χώρες, είναι η πλατφόρμα που διανέμει νέες γνώσεις και πληροφορίες για τη διαχείριση των μικρών επιχειρήσεων και την επιχειρηματική ανάπτυξη.

Επενδυτικά σχέδια για την αυτοκινητοβιομηχανία

Κατά πρώτο, η Bavaria Auto υπέγραψε πρόσφατα συμφωνία με τον γερμανικό όμιλο Ziegler για τη συναρμολόγηση ασθενοφόρων στην Αίγυπτο, σύμφωνα με αναφορές του δικτύου της Al Ahram Gate. Οι δύο πλευρές υπέγραψαν τη συμφωνία κατά τη διάρκεια της επίσκεψης του Π/Θ Moustafa Madbouly στη Γερμανία στη διάρκεια του Ιουλίου.

Οι συνομιλίες μεταξύ των δύο πλευρών εστίαστηκαν στην πιθανή συνεργασία για τη συναρμολόγηση ηλεκτρικών λεωφορείων στην Αίγυπτο στις εγκαταστάσεις του ΑΟΙ, όπως δήλωσε ο κ. Al Mowafy. Οι κινεζικές εταιρείες συμφώνησαν μάλιστα να προσφέρουν στην Αίγυπτο ένα λεωφορείο για να χρησιμοποιηθεί ως μοντέλο κατά την κατασκευή. Εν τω μεταξύ, ο Υπουργός Δημόσιων Επιχειρήσεων κ. H.Tawfik, αποκάλυψε τον τερματισμό της προκαταρκτικής συμφωνίας συνεργασίας μεταξύ της Nissan και της El Nasr Automotive προκειμένου να παραχθούν περίπου 100.000 αυτοκίνητα ετησίως. Επιπλέον, πρόσθεσε ότι η Nissan διεξάγει διαπραγματεύσεις με το Υπουργείο Εμπορίου & Βιομηχανίας για να επενδύσει σε ένα έργο στην πόλη Ain Sokhna.

Σχέδια κινεζικών εταιριών για το εμπόριο και τις επενδυτικές δυνατότητες στην Αίγυπτο

Το Συμβούλιο για την Προώθηση της Συνεργασίας Νότου-Νότου (CPSSC) της Κίνας επιδιώκει να διερευνήσει τις δυνατότητες συνεργασίας στον τομέα του εμπορίου και των επενδύσεων και τους ανοικτούς διαύλους επικοινωνίας μεταξύ αιγυπτιακών και κινεζικών εταιριών, δήλωσε στα μέσα Ιουλίου ο πρόεδρος της CPSSC, κ. Lyu Xinhua. Μιλώντας στο κινεζο-αιγυπτιακό επιχειρηματικό φόρουμ στο Κάιρο, ο κ. Lyu, ως επικεφαλής κινεζικής επιχειρηματικής αντιπροσωπείας, υπογράμμισε το σημαντικό ρόλο που διαδραματίζουν οι κινεζικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις στις κινεζικές επενδύσεις. Όπως ανέφερε, οι εταιρείες αυτές παρέχουν προϊόντα υψηλής ποιότητας σε χαμηλές τιμές, προσθέτοντας ότι μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες της αιγυπτιακής αγοράς και να εξάγουν προϊόντα και σε άλλες αγορές. Κατά τη διάρκεια του φόρουμ, 19 κινεζικές εταιρείες και 20 αιγυπτιακές επιχειρήσεις από κλάδους εκπαιδευτικού, αναπτυξιακού, οικονομικού και βιομηχανικού ενδιαφέροντος αξιοποίησαν ευκαιρίες για αμοιβαία συνεργασία. Η Αίγυπτος αποτέλεσε το τρίτο σκέλος της περιόδου της κινεζικής αντιπροσωπείας, μετά το Μαρόκο και τη Σαουδική Αραβία. Ο κ. Lyu τόνισε επίσης τα μεγάλα επιτεύγματα των δύο εθνών, ιδίως στους κλάδους της γεωργίας και της βιομηχανίας. Επιπλέον, κατά τον Κινέζο Πρέσβη στην Αίγυπτο κ. Liao, ο κόσμος σήμερα είναι μάρτυρας πρωτοφανών αλλαγών, καθώς η Αίγυπτος, η Κίνα και άλλες αφρικανικές χώρες έχουν εισέλθει σε ένα νέο αναπτυξιακό στάδιο, συμμετέχοντας στην πρωτοβουλία "Belt and Road". Η Αίγυπτος ήταν μια από τις πρώτες χώρες που ανακοίνωσαν τη συμμετοχή τους στην πρωτοβουλία αυτή, η οποία συνδέεται στενά με το κυβερνητικό αναπτυξιακό σχέδιο "Egypt Vision 2030", πρόσθεσε ο κ. Liao. Σύμφωνα με τον Κινέζο Πρέσβη, οι επενδύσεις της Κίνας στην Αίγυπτο ανέρχονται σε \$7 δις., από τα οποία το 90% εισέρευσαν τα τελευταία πέντε χρόνια, προσφέροντας περίπου 40.000 ευκαιρίες απασχόλησης στη χώρα. Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της Αιγυπτιακής Ένωσης Επιχειρηματιών (EBA), κ. Ali Issa, δήλωσε ότι η EBA ίδρυσε ειδική επιτροπή το 2007 για την προώθηση και την ενίσχυση των σχέσεων με την Κίνα. Σημείωσε ότι η EBA υπέγραψε πρωτόκολλα συνεργασίας με 20 κινεζικούς οικονομικούς φορείς, μεταξύ των οποίων οι φορείς China Council for the Promotion of International Trade και China Federation of Industrial Economics. «Η EBA έχει

υιοθετήσει την πρωτοβουλία Belt and Road ως βάση για την οικοδόμηση ισχυρής εμπορικής και οικονομικής εταιρικής σχέσης Αιγύπτου-Κίνας», δήλωσε ο κ. Issa κατά την ομιλία του στο φόρουμ. «Η Αίγυπτος προσβλέπει σε περισσότερες κινεζικές άμεσες επενδύσεις, ιδίως υπό το φως της βελτιωμένης αιγυπτιακής οικονομίας», πρόσθεσε. Σύμφωνα με την αιγυπτιακή κυβέρνηση, περίπου 1.080 κινεζικές εταιρείες δραστηριοποιούνται στην Αίγυπτο σε διάφορους κλάδους, κυρίως στη βιομηχανία και στην τεχνολογία πληροφορικής, με αρκετές επιχειρήσεις να δραστηριοποιούνται εντός των αιγυπτιακών ειδικών οικονομικών ζωνών, όπως στην περιοχή του Σουέζ. Το 2018, ο συνολικός όγκος εμπορικών συναλλαγών μεταξύ των δύο χωρών υπερέβη τα \$13,8 δισ., αγγίζοντας ιστορικά υψηλό επίπεδο.

Η EETC καταβάλλει EGP96 εκατ. ως αποζημίωση σε 19 εταιρείες έναντι της υποτίμησης της λίρας

Η αιγυπτιακή κρατική εταιρεία διανομής ηλεκτρικής ενέργειας (EETC) κατέβαλε πρόσφατα ποσόν EGP96 εκατ. ως αποζημίωση σε 19 εταιρείες (κυρίως κατασκευαστικές), λόγω της σημειωθείσας -ιδιαιτέρα από το τέλος του 2016- ραγδαίας υποτίμησης της αιγυπτιακής λίρας, μετά την απόφαση της Κεντρικής Τράπεζας Αιγύπτου να απελευθερώσει το καθεστώς συναλλαγματικής ισοτιμίας του εγχώριου νομίσματος, γεγονός που επηρέασε αρνητικά τις συμβάσεις κατασκευής και προμήθειας της EETC με αυτές τις εταιρείες κατά την περίοδο από την 1^η Μαρτίου έως την 31^η Δεκεμβρίου 2016. Πηγές της EETC δήλωσαν ότι οι αποζημιώσεις καταβλήθηκαν κατόπιν σχετικού αιτήματος των επηρεαζόμενων εταιρειών. Μεταξύ των ομίλων που αποζημιώθηκαν από την EETC, ο εγχώριος οικονομικός Τύπος ανέφερε τους EGMAC, El Sewedy Electric, Al Sedek Contractors, Emanco, ABB, Alex Build και Al Amal Company for Contracting.

Η κυβέρνηση αποσαφηνίζει το ρόλο του ιδιωτικού τομέα στο νέο σύστημα περίθαλψης

Η κυβέρνηση έκανε ένα βήμα προς την αποσαφήνιση του ρόλου που θα διαδραματίσει η ιδιωτική ασφάλιση υγείας και οι πάροχοι υπηρεσιών στο πλαίσιο του νέου συστήματος υγειονομικής περίθαλψης, το οποίο θεσπίστηκε με το "Universal Healthcare Act". Η κυβέρνηση θα αναθέσει υπηρεσίες υγειονομικής περίθαλψης και στα νοσοκομεία του ιδιωτικού τομέα, τα οποία πρέπει να συμμορφωθούν με ένα σύστημα τιμολόγησης που θεσπίστηκε πρόσφατα από την κυβέρνηση, ανέφεραν αξιωματούχοι του υπουργείου Οικονομικών σε πρόσφατη συνέντευξη Τύπου. Οι εκπρόσωποι του κλάδου υγείας δήλωσαν ότι το νέο σύστημα τιμολόγησης θα εφαρμοστεί σε νοσοκομεία που έχουν προσυπογράψει για την παροχή υπηρεσιών βάσει του Universal Healthcare Act, συμπεριλαμβανομένων των μη κερδοσκοπικών, των πανεπιστημιακών νοσοκομείων και των νοσοκομείων που δεν συνδέονται με το Υπουργείο Υγείας. Σημειώνεται ότι η σχετική νομοθεσία δεν παρείχε λεπτομέρειες για το πώς το νέο σύστημα υγείας θα τιμολογούσε τις υπηρεσίες του και τον τρόπο με τον οποίο θα συμμετείχε ο ιδιωτικός τομέας στην παροχή αυτών των υπηρεσιών. Ωστόσο, όπως είχε αναφέρει ο Υπουργός Οικονομικών κ. Maait στη διάρκεια του 2018,

σύμφωνα με το νέο νόμο, οι πάροχοι υπηρεσιών υγείας του ιδιωτικού τομέα θα μπορούν να παρέχουν κάλυψη μέσω του νέου συστήματος υγειονομικής περίθαλψης και να μοιράζονται τα κόστη αυτά με το κράτος σε ποσοστά και τιμές που καθορίζονται από την καθ' ύλη αρμόδια εκ των τριών ρυθμιστικών αρχών που ορίζει ο νόμος. Ο κ. Maait έχει επίσης δηλώσει ότι τα εν λόγω κόστη θα αντανακλούν τις μέσες τιμές στην αγορά.

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Η Αίγυπτος εγκαινιάζει σχέδιο EGP1,2 δισ. για την ανακαίνιση δικτύων αποχέτευσης και πόσιμου νερού στο Aswan

Η περιφέρεια του Aswan ανακοίνωσε την έναρξη μεγάλης επιχείρησης για την ανακαίνιση των δικτύων αποχέτευσης και πόσιμου νερού στην ανωτέρω αιγυπτιακή περιφέρεια με κόστος EGP1,2 δισ. Ο κυβερνήτης του Aswan, κ. Ibrahim, εξήγησε πρόσφατα ότι στο ολοκληρωμένο έργο, το οποίο έχει ανατεθεί στην περιφέρεια απευθείας από τον Π/Θ Moustafa Madbouly, θα εμπλακούν επίσης η κρατική Αρχή για κατασκευαστικά έργα Engineering Authority καθώς και διάφορα υπουργεία. Το σχέδιο ανακαίνισης εξετάστηκε για πρώτη φορά κατά τη διάρκεια ελέγχου που διενεργήθηκε για την αξιολόγηση της τεχνικής κατάστασης των σταθμών αποχέτευσης στη συγκεκριμένη Περιφέρεια και τις ηλεκτρογεννήτριες στο Abu El-Reesh. Σημειώτέον ότι οι κάτοικοι στις πόλεις Abu El-Reesh, Koum Ombou και Aqaba της εν λόγω περιφέρειας προέβησαν σε σειρά διαμαρτυριών νωρίτερα αυτό το μήνα σχετικά με την περιορισμένη πρόσβαση στο πόσιμο νερό, τις αποφράξεις στα μεγάλα αποχετευτικά συστήματα και τις διακοπές ρεύματος που προκαλούν διακοπή της παροχής νερού. Το έργο συνολικού ύψους EGP1 δισ. περιλαμβάνει εκτιμώμενο κόστος EGP25 εκατ. για την αύξηση των παραγωγικών δυνατοτήτων των σταθμών ηλεκτροπαραγωγής, των ηλεκτροπαραγωγών ζευγών και της υποδομής για το πόσιμο νερό. Ο πληθυσμός της διοικητικής περιφέρειας του Aswan υπολογίζεται σε 1,5 εκατομμύριο, σύμφωνα με πρόσφατες κυβερνητικές στατιστικές.

Η Αίγυπτος θα ολοκληρώσει την κατασκευή σταθμών αποχέτευσης κόστους \$67,6 εκατ. στην περιοχή Kafr El-Sheikh το 2020

Η Αίγυπτος σχεδιάζει να ολοκληρώσει αρκετούς σταθμούς αποχέτευσης αξίας EGP1,12 δισ. (\$67,6 εκατ.) στο διοικητικό διαμέρισμα του Kafr El-Sheikh εντός του 2020. Την επόμενη χρονιά θα εγκαινιαστεί σειρά 30 έργων σε 30 χωριά, σύμφωνα με δήλωση του Περιφερειάρχη του Kafr El-Sheikh, σύμφωνα με το κρατικό ειδησεογραφικό πρακτορείο MENA. Το Υπουργείο Προγραμματισμού της Αιγύπτου χορήγησε κονδύλια EGP1,2 δισ. (\$68,87 εκατ.) για την ανάπτυξη των ευρισκόμενων σε μεγαλύτερη ανάγκη χωριών κατά το οικονομικό έτος 2018/2019.

Ο Πρόεδρος Al Sisi παρακολουθεί τις εθνικές προσπάθειες οικιστικής ανάπτυξης

Ο Πρόεδρος της Αιγύπτου Abdel Fattah Al Sisi έχει καλέσει την κυβέρνηση να συνεχίσει τις προσπάθειες που απαιτούνται για την ολοκλήρωση της δημιουργίας πόλεων τέταρτης γενιάς, ως μέρος ενός εθνικού στρατηγικού σχεδίου οικιστικής ανάπτυξης. Σύμφωνα με τον οικονομικό Τύπο, αυτό συνέβη κατά τη διάρκεια της πρόσφατης συνάντησης του Προέδρου με τον Π/Θ κ. Madbouly και τον Υπουργό Οικιστικής Ανάπτυξης κ. El Gazzar. Το εθνικό σχέδιο οικιστικής ανάπτυξης επιδιώκει την αύξηση των κατοικημένων περιοχών, την ελαχιστοποίηση του φαινομένου του υπερπληθυσμού στις μεγάλες πόλεις και τις μεγάλες περιφέρειες της χώρας, καθώς και την αντιμετώπιση της σταθερά υψηλής αύξησης του πληθυσμού, δήλωσε ο Πρόεδρος κατά τη διάρκεια της συνάντησης. Ο κ. Al Sisi υποστήριξε την ανάγκη να ακολουθηθούν υψηλά πρότυπα ποιότητας και να εφαρμοστούν τεχνολογίες αιχμής για όλες τις υπό κατασκευή έξυπνες πόλεις σε εθνικό επίπεδο. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, δόθηκε στον κ. Al Sisi μια γενική εικόνα της αστικής υποδομής των νέων πόλεων που δημιουργούνται σε εθνικό επίπεδο, όπως η νέα διοικητική πρωτεύουσα, η νέα πόλη του Ελ Αλαμείν, η νέα πόλη της Mansoura, το Ανατολικό Πορτ Σαΐντ και το New Bir El-Abed Πόλη στο Βόρειο Σινά. Κατά τη συνάντηση ανασκοπήθηκαν επίσης οι τελευταίες εξελίξεις στα έργα οδοποιίας και κοινής ωφέλειας που βρίσκονται σε εξέλιξη σε εθνικό επίπεδο, οι διοικητικές διαδικασίες που στοχεύουν στον εξορθολογισμό της κατανάλωσης νερού, καθώς και στην υλοποίηση εθνικού σχεδίου για τη βελτίωση του καθεστώτος των κατασχεσεων.

Εκτέλεση έργων άρδευσης και μεταφορών στο 3^ο τρίμηνο του έτους 2018/19

Το Υπουργείο Προγραμματισμού ανακοίνωσε στη διάρκεια του Ιουλίου την ολοκλήρωση 86 έργων στον τομέα της άρδευσης και των μεταφορών, με συνολικό επενδυτικό κόστος EGP1,54 δισ. κατά το τρίτο τρίμηνο του οικονομικού έτους 2018/19. Πιο συγκεκριμένα, από τον Ιανουάριο έως το Μάρτιο 2019 ολοκληρώθηκαν 76 έργα με συνολικό επενδυτικό κόστος EGP757 εκατ. στον τομέα της άρδευσης, ενώ επίσης ολοκληρώθηκαν 10 έργα στον κλάδο μεταφορών, με συνδυασμένο κόστος EGP783 εκατ. Στα έργα περιλαμβάνονται δύο τεχνητές λίμνες και φράγμα δεξαμενών στην περιοχή Wadi Hodein της Ερυθράς Θάλασσας, καθώς και έργα επέκτασης υφιστάμενων και κατασκευής νέων σταθμών στο μετρό Καΐρου.

Οι επενδύσεις στη Νέα Διοικητική Πρωτεύουσα εκτιμώνται στα \$15 δισ.

Τα συνολικά επενδυτικά κεφάλαια που έχουν διοχετευθεί στα έργα κατασκευής της νέας διοικητικής πρωτεύουσας της Αιγύπτου πλησιάζουν το επίπεδο των EGP250 δισ. (\$15 δισ.), σύμφωνα με τον πρόεδρο της κρατικής εταιρείας που διαχειρίζεται τα έργα (Administrative Capital for Urban Development - ACUD), κ. Abdeen. «Υπάρχουν αυτή τη στιγμή οκτώ συνοικίες οικιστικής χρήσης, καθώς και διοικητικά κτίρια και κτίρια ψυχαγωγίας που κατασκευάζονται στη νέα πρωτεύουσα», τόνισε ο Abdeen. Σύμφωνα με τον κ. Abdeen, η ACUD διοχε-

τεύει χρηματοδοτήσεις ύψους EGP170 δισ. σε έργα κοινής ωφέλειας που υλοποιούνται στη νέα πρωτεύουσα, καθώς και άλλα EGP150 δισ. σε έργα κατασκευής της συνοικίας που περιλαμβάνει τα διοικητικά κτίρια.

ΕΝΕΡΓΕΙΑ

Η Αίγυπτος θα συνεχίσει την πολιτική αντιστάθμισης των τιμών πετρελαίου για το έτος 2019/20: Υπουργείο Οικονομικών

Η κυβέρνηση σχεδιάζει να επαναλάβει την πολιτική αντιστάθμισης (hedging) των τιμών πετρελαίου για το οικονομικό έτος 2019/2020, η οποία θα αρχίσει τον προσεχή Ιούλιο, δήλωσε ο Υπουργός Οικονομικών κ. Maaît στο διεθνές πρακτορείο Bloomberg στη διάρκεια του Ιουλίου. Η αιγυπτιακή κυβέρνηση, που αντιστάθηκε στις διακυμάνσεις των τιμών του πετρελαίου κατά τη διάρκεια της τρέχουσας οικονομικής χρήσης, έχει υπολογίσει μια μέση τιμή πετρελαίου \$68 ανά βαρέλι στον προϋπολογισμό της για ολόκληρο το οικονομικό έτος 2019/20, σε σύγκριση με \$70 ανά βαρέλι για το οικονομικό έτος 2018/19.

Η Delek του Ισραήλ ολοκλήρωσε τις δοκιμές στον αγωγό αερίου για την Αίγυπτο

Η Delek Drilling του Ισραήλ δήλωσε ότι ολοκλήρωσε τον έλεγχο του υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου για την Αίγυπτο, αλλά δεν ξεκίνησε τις εμπορικές πωλήσεις μέχρι τα τέλη Ιουνίου όπως είχε αρχικά ελπίδες. Η Delek Drilling και η εταιρεία της Noble Energy υπέγραψαν συμφωνία-ορόσημο στις αρχές του περασμένου έτους για να εξαγάγουν φυσικό αέριο αξίας \$15 δισ. από τα ισραηλινά υπεράκτια πεδία Tamar και Leviathan σε πελάτες στην Αίγυπτο. Ισραηλινοί αξιωματούχοι χαρακτήρισαν την εν λόγω συμφωνία ως τη σημαντικότερη που προέκυψε από τότε που οι γείτονες έκαναν ειρήνη το 1979.

Η SDX ανακοινώνει νέα ανακάλυψη στο West Gharib

Η εταιρεία SDX Energy ανήγγειλε μια νέα ανακάλυψη πετρελαίου στο σημείο Rabul-7 της περιοχής ερευνών West Gharib Concession την οποία έχει παραχωρήσει το κράτος, σχετικά. Το νέο πηγάδι ανήκει στην εταιρεία κατά 50% και έχει διανοιχθεί σε βάθος 5.323 ποδών, με περίπου 134 πόδια αργού πετρελαίου κατά μήκος των σχηματισμών Yusr και Bakr, με μέσο πορώδες 18%. Η παραγωγική ικανότητα του φρέατος που ανακαλύφθηκε εκτιμάται σε 415 βαρέλια την ημέρα.

Η παραγωγή φυσικού αερίου και πετρελαίου στους 6,8 εκατ. τόνους

Η συνολική παραγωγή πετρελαίου και φυσικού αερίου ανήλθε σε 6,8 εκατ. τόνους τον Απρίλιο 2019, σε σύγκριση με 6,1 εκατ. τόνους τον ίδιο μήνα το 2018, σύμφωνα με την έκδοση Egypt Oil & Gas. Σύμφωνα, εξ άλλου, με τα στοιχεία της κρατικής Στατιστικής Υπηρεσίας (CAPMAS), η συνολική κατανάλωση πετρελαίου και φυσικού αερίου έφθασε τους 6,1 εκατ. τόνους τον Απρίλιο του 2019, από 6 εκατ. τόνους τον ίδιο μήνα του προηγούμενου έτους.

Συνολικά, η κατανάλωση πετρελαιοειδών και φυσικού αερίου ανήλθε σε 79,1 εκατ. τόνους το οικονομικό έτος 2017/2018. Η CAPMAS ανέφερε ότι η ποσότητα των εκπομπών ρύπων από την κατανάλωση προϊόντων πετρελαίου και φυσικού αερίου έφθασε τα 206,8 εκατ. τόνους το 2017/2018, από 210 εκατ. τόνους το 2016/2017, με μείωση περίπου 1,5%. Σημειώνεται, τέλος, ότι η συνολική ηλεκτρική ενέργεια που παράγεται από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (αιολική και ηλιακή) ανήλθε σε 2.780 GW ανά ώρα το οικονομικό έτος 2016/2017 σε σύγκριση με 2.225,5 GW ανά ώρα το 2015/2016, με αύξηση περίπου 24,9%, σύμφωνα με την έκδοση Egypt Oil & Gas.

Υπογραφή συμβολαίων μεταξύ EETC και Siemens ύψους EGP21 εκατ.

Η κρατική Αιγυπτιακή Εταιρεία Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (EETC) υπέγραψε δύο συμβάσεις με τη Siemens Egypt κόστους EGP21 εκατ., σύμφωνα με την έκδοση Al Ahram. Το πρώτο σχετικό συμβόλαιο περιλαμβάνει την προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού επικοινωνίας για το νέο σταθμό μετασηματιστών στην πόλη 6th of October, ενώ το δεύτερο συμβόλαιο αφορά τον σταθμό μετασηματιστών της πόλης 10th of Ramadan, προκειμένου να συνδεθεί με τους άλλους σταθμούς. Τα δύο έργα χρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και η διάρκεια κάθε σχεδίου είναι 10 μήνες από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης. Επιπλέον, επίσημη πηγή της EETC δήλωσε ότι η εταιρεία υπέγραψε συμβάσεις για την υλοποίηση έργων αξίας άνω των EGP6 δισ., κατά την περίοδο από τον Ιανουάριο έως τον Ιούνιο του 2019. Η εταιρεία σχεδιάζει επίσης να επενδύσει μέχρι EGP19,55 δισ. κατά τη διάρκεια του οικονομικού έτους 2019/20, για την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό του ενεργειακού δικτύου της Αιγύπτου.

Η κατανάλωση ντίζελ στους 1,18 εκατ. τόνους ανά μήνα

Η κατανάλωση ντίζελ στην Αίγυπτο έφτασε τους 1,18 εκατ. τόνους το μήνα πριν από την απελευθέρωση των τιμών των καυσίμων, όπως γράφει η έκδοση Amwal El-Ghad, επικαλούμενη πηγές της κρατικής εταιρείας πετρελαίου (EGPC). Οι προμήθειες αυξήθηκαν πρόσφατα σε περίπου 1,2 εκατ. τόνους το μήνα, προκειμένου να καλύψουν τυχόν αυξήσεις της ζήτησης για τη διασφάλιση της σταθερότητας της αγοράς. Το σημερινό ύψος παραγωγής πετρελαίου ανέρχεται σε 500.000 τόνους το μήνα, καλύπτοντας περίπου το 45% της τοπικής κατανάλωσης. Κατά τις ως άνω πηγές, η κατανάλωση βουτανίου έφθασε τους 332.000 τόνους, με την παραγωγή να καλύπτει περίπου το 50% της τοπικής ζήτησης.

Ο Υπουργός πετρελαίου της Αιγύπτου και η εταιρεία Schlumberger, συζητούν για σεισμική έρευνα στον κόλπο του Σουέζ

Ο Υπουργός πετρελαίου της Αιγύπτου Tarek el Molla επανεξέτασε πρόσφατα με τον επικεφαλής της εταιρείας Schlumberger αρμόδιο για τη Βόρεια Μέση Ανατολή κ. Maan Rezouki, τις δραστηριότητες οι οποίες διεξάγονται από κοινού μεταξύ της εταιρείας και του πετρελαϊκού τομέα της Αιγύπτου. Οι εν λόγω δραστηριότητες περιλαμβάνουν τη διεξαγωγή σεισμικών ερευνών στον κόλπο

του Σουέζ με στόχο την αύξηση της παραγωγής πετρελαίου στην περιοχή. Οι συνομιλίες κάλυψαν μεταξύ άλλων τη δυνατότητα αξιοποίησης της εμπειρίας και της τεχνογνωσίας της Schlumberger στην εκπαίδευση των ανθρώπινων στελεχών που δραστηριοποιούνται στον τομέα του πετρελαίου. Ο επικεφαλής της εταιρείας Schlumberger δήλωσε ότι η επόμενη περίοδος θα γίνει μάρτυρας μεγαλύτερης συνεργασίας με τον αιγυπτιακό πετρελαϊκό τομέα, καθώς η περιοχή της Μέσης Ανατολής είναι η υπ' αριθμόν ένα προτεραιότητα της εταιρείας.

Η Εμιρατική πετρελαϊκή Dana Gas εισέπραξε \$48 εκατ. από την Αίγυπτο τον Ιούνιο

Η Dana Gas ανακοίνωσε ότι έλαβε πληρωμές ύψους \$48 εκατ. (AED177 εκατ.) από τις δραστηριότητές της στην Αίγυπτο τον Ιούνιο, σύμφωνα με το Εμιρατικό Πρακτορείο Ειδήσεων. Αυτές οι εισπράξεις περιλαμβάνουν πληρωμές από την κυβέρνηση ύψους \$38 εκατ. (εκ των οποίων \$30 εκατ. είναι το μερίδιο της Dana Gas στην αποπληρωμή χρέους του κράτους στις επιχειρήσεις του κλάδου) και \$10 εκατ. από την πώληση του δεύτερου φορτίου συμπυκνωμάτων από την εταιρεία El-Wastani το 2019. Η αποπληρωμή του κλάδου αποτελεί μέρος των συνεχιζόμενων προσπαθειών της κυβέρνησης της Αιγύπτου να μειώσει τη θέση της καθυστερημένης απαίτησης στο μηδέν μέχρι το τέλος του 2019 και όπως σχολιάστηκε από εκπρόσωπο της Dana Gas, «η εισπράξη \$38 εκατ. τον Ιούνιο δείχνει σταθερή πρόοδο στην κυβέρνηση για την επίτευξη του στόχου της πληρωμής όλων των ληξιπρόθεσμων απαιτήσεων μέχρι το τέλος του έτους». Κατά την εταιρεία, αυτές οι πληρωμές θα παράσχουν κεφάλαια για την εκτέλεση του τρέχοντος χερσαίου προγράμματος προγραμματισμού και θα συμβάλουν στην κάλυψη του κόστους της γεώτρησης του Merak-1 (εξερεύνησης βαθέων υδάτων στο Block 6) η οποία ξεκίνησε στις 20 Μαΐου. Η τοποθεσία βρίσκεται σε βάθος 755 μέτρων νερού στο βόρειο El-Arish

Το Ισραήλ και η Αίγυπτος εξετάζουν σοβαρά την κατασκευή εργοστασίου ΥΦΑ στο Σινά για εξαγωγές στην Ασία

Η Αίγυπτος και το Ισραήλ εξετάζουν το ενδεχόμενο κατασκευής μονάδας υδροποίησης στις ακτές της Ερυθράς Θάλασσας στο Σινά, από το οποίο θα μπορεί να εξαχθεί υδροποιημένο φυσικό αέριο (LNG) στις αγορές της Ασίας. Η κατασκευή μιας τέτοιας εγκατάστασης στις ακτές της Ερυθράς εκτιμάται ότι θα κοστίσει μεταξύ \$10 και 15 δισ. Η πρωτοβουλία είναι παρόμοια με αυτή που προηγουμένως προωθούσε ο όμιλος Eilat-Ashkelon Pipeline Co. (EAPC), που ήθελε να εγκατασταθεί στο ισραηλινό έδαφος, πλησίον του Eilat. Η ιδέα εγκαταλείφθηκε λόγω ισχυρής αντίδρασης, μεταξύ άλλων, από το Υπουργείο Προστασίας του Περιβάλλοντος. Αυτή τη φορά, η ιδέα είναι να κατασκευαστεί η εγκατάσταση στην αιγυπτιακή πλευρά των συνόρων, γεγονός που θα επιτρέψει να ξεπεραστεί η αντίθεση στο τεράστιο έργο, επειδή στην Αίγυπτο οι πιθανότητες για καθυστέρηση των σχεδίων αυτών για περιβαλλοντικούς λόγους είναι πολύ πιο περιορισμένες. Επιπλέον, ένα έργο υδροποίησης στην αιγυπτιακή επικράτεια μπορεί να προσφέρει θέσεις εργασίας για χιλιάδες Αιγυπτίους κατά τη διάρκεια του σταδίου

κατασκευής και εκατοντάδες ακόμη κατά τη διάρκεια του επιχειρησιακού σταδίου λειτουργίας της μονάδας. Η κατασκευή της εγκατάστασης στην Ερυθρά Θάλασσα έχει ως στόχο να ενεργοποιήσει την επιλογή εξαγωγής φυσικού αερίου από το Ισραήλ και την Αίγυπτο στις αγορές της Ανατολικής Ασίας: την Ινδία, την Κίνα, την Ιαπωνία, τη Νότια Κορέα και άλλες χώρες, οι οποίες αποτελούν το 70% της παγκόσμιας αγοράς υδροποιημένου αερίου. Το σχετικό πλεονέκτημα που παρουσιάζει μια εγκατάσταση που θα βρίσκεται στην Ερυθρά Θάλασσα είναι ότι συντομεύει τη διαδρομή για τη μεταφορά του αερίου και παρακάμπτει τη δαπανηρή διέλευση μέσω του καναλιού του Σουέζ. Η ιδέα της κατασκευής της συγκεκριμένης εγκατάστασης δημιουργήθηκε κατά την επίσκεψη στην Αίγυπτο, στο τέλος Ιουλίου, του Υπουργού Υποδομών, Ενέργειας και Υδάτινων Πόρων του Ισραήλ, Δρ. Steinitz. Η επίσκεψη, η οποία έλαβε χώρα πριν από τη διάσκεψη των Υπουργών Ενέργειας της περιοχής (EMGF Ministerial Meeting), έδειξε ότι οι προοπτικές συνεργασίας σχέσεις μεταξύ των κυβερνήσεων Αιγύπτου και Ισραήλ προς αξιοποίηση κοιτασμάτων φυσικού αερίου έχουν ενισχυθεί. Στον Ισραηλινό Υπουργό, του οποίου οι συναντήσεις με ανώτερους Αιγύπτιους αξιωματούχους είχαν κατά τα προηγούμενα χρόνια πραγματοποιηθεί σε ιδιωτικά διαμερίσματα, κάτω από μανδύα μυστικότητας, παρατέθηκε αυτή τη φορά επίσημη υποδοχή από τους Αιγύπτιους οικοδεσπότες. Ο Δρ. Steinitz παρέθεσε συνέντευξη Τύπου από κοινού με τον Αιγύπτιο Πρόεδρο κ. Al Sisi και επισκέφθηκε τις πυραμίδες της Γκίζας μαζί με τον Υπουργό Πετρελαίου κ. El-Molla, απολαμβάνοντας εκτεταμένη κάλυψη από τον εγχώριο Τύπο. Πιστεύεται ότι το υψηλό προφίλ που δόθηκε στην επίσκεψη, οφειλόταν κυρίως στην στήριξη των ΗΠΑ. Εκτός από τη νέα ιδέα, ο Δρ. Steinitz συζήτησε επίσης με την αιγυπτιακή πλευρά την εφαρμογή της συμφωνίας για την εξαγωγή φυσικού αερίου από τις πλατφόρμες γεώτρησης που βρίσκονται στα κοιτάσματα Tamar και Leviathan, προς τις δύο υφιστάμενες εγκαταστάσεις υδροποίησης στην Αίγυπτο, καθώς και ενδεχόμενη χρονική επέκταση της συμφωνίας στο μέλλον.

Η Αίγυπτος προχωρά στην κατασκευή εγκαταστάσεων ηλιακής ενέργειας σε επτά αφρικανικά κράτη

Στο πλαίσιο της δέσμευσής της να συμβάλει στην αναπτυξιακή διαδικασία της αφρικανικής ηπείρου, η Αίγυπτος ξεκίνησε την υλοποίηση κατασκευής ηλιακών σταθμών σε επτά αφρικανικές χώρες, έργο που ελπίζει να ολοκληρώσει μέχρι το Μάρτιο του 2020. Ο Αραβικός Οργανισμός Εκβιομηχάνισης (AOI), ένας από τους μεγαλύτερους κρατικούς βιομηχανικούς οργανισμούς στην Αίγυπτο, συμφερόντων του αιγυπτιακού Στρατού, πρόκειται να κατασκευάσει μονάδες παραγωγής ηλιακής ενέργειας στην Ουγκάντα, το Κονγκό, την Τανζανία, την Ερυθραία, τη Σομαλία και το Νότιο Σουδάν, δυναμικού μεταξύ 2 και 4 MW εκάστη, σύμφωνα με τα αιγυπτιακά μέσα ενημέρωσης. Οι σταθμοί ηλιακής ενέργειας θα χρησιμοποιηθούν για έργα φωτισμού και την τροφοδοσία μονάδων αφαλάτωσης, με αιγυπτιακή επιχορήγηση αξίας EGP200 εκατ. (\$12 εκατ.), όπως δήλωσε ο κ. El Khayat, επικεφαλής της αιγυπτιακής αρχής ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (NREA). Η Αίγυπτος, η οποία κατασκευάζει

ήδη ένα από τα μεγαλύτερα και πιο φιλόδοξα έργα ηλιακής ενέργειας στον κόσμο στην περιοχή του Benban, προχώρησε στην εκτέλεση των έργων και τις απαιτούμενες προμήθειες σε συνεργασία με το Υπουργείο Στρατιωτικής Παραγωγής, ενώ οι επτά αφρικανικές χώρες προσδιόρισαν τους τομείς προτεραιότητας για την υλοποίηση αυτών των σταθμών. Ο ΑΟΙ έχει σχεδιάσει και υλοποιήσει περισσότερες από 100 εγκαταστάσεις παραγωγής ηλιακής ενέργειας με διαφορετικά επίπεδα δυναμικότητας σε ολόκληρη την Αίγυπτο από το έτος 2013, ενώ έχει επίσης επιδείξει ενδιαφέρον για υλοποίηση έργων υποδομών, συμπεριλαμβανομένων μονάδων καθαρισμού πόσιμου νερού, εγκαταστάσεων αφαλάτωσης θαλασσινού νερού και μονάδων επεξεργασίας λυμάτων. Η απόφαση του ΑΟΙ να δημιουργήσει ηλιακές μονάδες παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στις επτά αφρικανικές χώρες έχει ως κύριο στόχο τη βελτίωση των επιδόσεων των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στις χώρες αυτές.

Η αφρικανική ήπειρος αντιμετωπίζει δυσκολίες λόγω ελλείψεων στην τροφοδοσία ηλεκτρικού ρεύματος, ενώ οι συχνές διακοπές στην παροχή ηλεκτρισμού επιβαρύνουν τις επιχειρήσεις και τους εγχώριους καταναλωτές. Εκτιμάται ότι στην περιοχή Sahel - Σενεγάλη, Νιγηρία, Μαυριτανία, Μάλι, Μπουρκίνα Φάσο, Νίγηρα, Τσαντ, Σουδάν και Ερυθραία - την πιο υποβαθμισμένη περιοχή της Αφρικής, περίπου το 64% του πληθυσμού ζει χωρίς ηλεκτρική ενέργεια, εμποδίζοντας την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη. Η ενεργειακή φτώχεια στην Αφρική εκτιμάται ότι κοστίζει στην ήπειρο το 2-4% του ΑΕΠ ετησίως, σύμφωνα με στοιχεία της Αφρικανικής Τράπεζας Ανάπτυξης (AfDB).

Μέχρι στιγμής έχει ξεκινήσει μια πρωτοβουλία που αναμένεται να αξιοποιήσει τον εξαιρετικό ηλιακό πλούτο της περιοχής του Sahel, γνωστή ως «πρόγραμμα Desert to Power», η οποία καθοδηγείται από την AfDB και άλλους διεθνείς εταίρους, προκειμένου να μετατρέψει τις ερήμους της Αφρικής σε νέες πηγές ενέργειας. Το Sahel είναι μια σχεδόν άνυδρη περιοχή στο νότιο άκρο της ερήμου Σαχάρας, που εκτείνεται σε ολόκληρη την αφρικανική ήπειρο από τη Σενεγάλη στα δυτικά, έως την Αιθιοπία στα ανατολικά. Το πρόγραμμα “Desert to Power” αναδείχθηκε για πρώτη φορά τον Ιούνιο του 2018, όταν η Αφρικανική Τράπεζα Ανάπτυξης και οι εταίροι της - το Πράσινο Ταμείο για το Κλίμα και το Ταμείο Επενδύσεων Africa50- υπέγραψαν επιστολή προθέσεων, στο περιθώριο των ετήσιων συνεδριάσεων της Αφρικανικής Τράπεζας Ανάπτυξης. Ο Πρόεδρος της AfDB, κ. Adesina, δήλωσε ότι με τις επενδύσεις του ιδιωτικού τομέα η πρωτοβουλία θα μπορούσε τελικά να γίνει η μεγαλύτερη ζώνη ηλιακής ενέργειας στον κόσμο. Το πρόγραμμα “Desert to Power” αναμένεται να βοηθήσει τις αναπτυσσόμενες χώρες να προσαρμοστούν και να μετριάσουν τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, καθώς και να προσελκύσουν τη χρηματοδοτική συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα σε έργα ανανεώσιμης ενέργειας στην περιοχή. Μέσω του προγράμματος, η ηλεκτρική ενέργεια σχεδιάζεται να καταστεί πιο προσιτή για νοικοκυριά χαμηλού εισοδήματος, ενώ οι άνθρωποι θα απομακρυνθούν από την χρήση επικίνδυνων για την υγεία πηγών ενέργειας όπως η κηροζίνη.

Η ENI ανακοινώνει νέα παραγωγή από τη Δυτική Έρημο της Αιγύπτου

Ο Ιταλικός ενεργειακός όμιλος ENI δήλωσε στη διάρκεια του Ιουλίου ότι έχει ξεκινήσει την παραγωγή πετρελαίου από την περιοχή παραχώρησης της νοτιοδυτικής, που βρίσκεται στη Δυτική Έρημο. Η τρέχουσα παραγωγή του κοιτάσματος, που πραγματοποιείται μέσω δύο φρεάτων, ανέρχεται σε περίπου 5.000 βαρέλια πετρελαίου ημερησίως, με προοπτική να φθάσει το 7.000 βαρέλια εντός του Σεπτεμβρίου 2019, σύμφωνα με την ENI. Οι ανακαλύψεις πετρελαίου της νοτιοδυτικής Meleiha έγιναν το 2018, ενώ σχεδιάζεται να διανοιχθούν πρόσφατα διερευνητικά φρέατα εντός της εν λόγω περιοχής παραχώρησης. Το πετρέλαιο από το κοιτάσμα μεταφέρεται και τυγχάνει επεξεργασίας στις εγκαταστάσεις του εργοστασίου κατεργασίας της Meleiha, το οποίο εκμεταλλεύεται ο όμιλος AGIBA, που αποτελεί κοινοπραξία –με ισόποσα μερίδια της τάξεως του 50%- της θυγατρικής της ENI στην Αίγυπτο, IEOC, και της αιγυπτιακής κρατικής εταιρείας πετρελαίου, EGPC. Σημειώνεται ότι ο όμιλος AGIBA έκανε πρόσφατα δύο πρόσθετες ανακαλύψεις πετρελαίου στην περιοχή παραχώρησης Meleiha, συγκεκριμένα στις τοποθεσίες Basma και Shemy. Επιπλέον, στην περιοχή παραχώρησης Meleiha, η AGIBA συνέχισε με επιτυχία εκστρατεία εμφάθυνσης σε υφιστάμενα ρηχά πηγάδια. Οι αναπτυξιακές δράσεις του ομίλου στη Δυτική Έρημο συνεισφέρουν πάνω από 15.000 βαρέλια πετρελαίου ημερησίως στην παραγωγή του ομίλου AGIBA. Επιπλέον, στην περιοχή του Δέλτα Νείλου, στο πλαίσιο της νέας περιοχής παραχώρησης El Qar'a, η ENI διάνοιξε πρόσφατα με επιτυχία το φρέαρ El Qar'a-NE1, το οποίο, κατά τη διάρκεια της διαδικασίας καθαρισμού του παρήγαγε 17 εκατ. κ.π. φυσικού αερίου ημερησίως, ενώ προσδοκάται ότι σύντομα ο ρυθμός παραγωγής θα αυξηθεί στα 20 εκατ. κ.π. ημερησίως. Η ENI, μέσω της θυγατρικής της στην Αίγυπτο, IEOC, κατέχει μερίδιο 37,5% στην περιοχή παραχώρησης της El Qar'a, με τους ομίλους BP και EGPC να κατέχουν μερίδια 12,5% και 50%, αντίστοιχα, ενώ ο όμιλος Petrobel είναι ο φορέας εκμετάλλευσης της περιοχής για λογαριασμό των EGPC και ENI. Όπως σημείωσε ο κλαδικός Τύπος, ο όμιλος Petrobel εργάζεται στην παρούσα φάση για τη σύνδεση του φρέατος με τις εγκαταστάσεις παραγωγής στην περιοχή, καθώς και με το εργοστάσιο επεξεργασίας αερίου στο Abu Madi, προκειμένου να αξιοποιηθούν με τον καλύτερο τρόπο οι υπάρχουσες υποδομές και να μεγιστοποιηθεί η οικονομική ωφέλεια από τη νέα ανακάλυψη. Τέλος, στον Κόλπο Σουέζ, στην περιοχή παραχώρησης Abu Rudeis Sidri, όπου μετέχουν εξίσου η IEOC και η EGPC, η πρώτη, μέσω του ομίλου Petrobel, διάνοιξε με επιτυχία νέο φρέαρ που οδήγησε σε ανακάλυψη νέου κοιτάσματος πετρελαίου στην περιοχή Sidri South, εκτιμώμενης μέγιστης δυναμικότητας 200 εκατ. βαρελιών πετρελαίου.

Η Αίγυπτος πρέπει να επενδύσει \$30 δισ. στο ηλεκτρικό της δίκτυο έως το 2023

Η Αίγυπτος πρέπει να επενδύσει επιπλέον \$20 δισ. στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας και \$10 δισ. στη μεταφορά και διανομή αυτής για να αυξήσει τη δυναμικότητα του ηλεκτρικού της δικτύου σε 63 GW μέχρι το 2023,

σύμφωνα με πρόσφατη έκθεση της Arab Petroleum Investments Corporation (Apicorp). Η αύξηση της αστικοποίησης, η αύξηση του πληθυσμού και τα υψηλότερα επίπεδα απαιτήσεων ψύξης θα συνεχίσουν να τροφοδοτούν τις ανάγκες της Αιγύπτου στον τομέα της ηλεκτρικής ενέργειας, παρά τις σημαντικές επενδύσεις στη διάρκεια των προηγούμενων έτη που έχουν δημιουργήσει το σημερινό πλεόνασμα ηλεκτρικής ενέργειας. Κατά την τρέχουσα περίοδο, οι επενδύσεις σε εν εξελίξει ηλεκτρικά έργα ανέρχονται σε \$24 δισ., ενώ το ύψος αυτών αυξάνεται στα \$59 δισ., εάν συνυπολογιστούν τα ηλεκτρικά έργα που βρίσκονται ακόμη στο στάδιο του σχεδιασμού. Το τρέχον απόθεμα ηλεκτρικής ενέργειας της Αιγύπτου ανέρχεται σε 20 GW την ημέρα, ενώ αναμένεται να αυξηθεί στα 22 GW μέχρι το τέλος του 2019, μέσω της παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές στον κόλπο του Σουέζ και στο Benban της Άνω Αιγύπτου. Το σημερινό πλεόνασμα ηλεκτρικής ενέργειας στη χώρα έχει ωθήσει την κρατική εταιρεία ηλεκτρισμού (EEHC) να αναβάλει την υλοποίηση συμφωνίας με τον εμιρατικό όμιλο Al Nowais για την κατασκευή ενός σταθμού ηλεκτροπαραγωγής «καθαρού άνθρακα», επενδυτικής αξίας \$4 δισ. στην περιοχή Ouyun Musa του Νοτίου Σινά, η οποία είχε υπογραφεί στις αρχές τρέχοντος έτους. Η αύξηση της εγχώριας ζήτησης ηλεκτρικής ενέργειας αναμένεται να επιταχυνθεί σε μεσοπρόθεσμο ορίζοντα, ωστόσο στη συνείδηση θα επιβραδυνθεί μακροπρόθεσμα, καθώς η άρση των επιδοτήσεων ηλεκτρικής ενέργειας πλήττει ολόενα και περισσότερο τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις. Η Apicorp εκτιμά ότι η εγχώρια ζήτηση ηλεκτρισμού θα αυξηθεί κατά ένα μέσο ετήσιο ποσοστό 5,1% μέχρι το 2023, έναντι μέσου ποσοστού αύξησης 4,6% μεταξύ 2015 και 2017.

Η Αίγυπτος υλοποιεί 7 έργα διυλιστηρίων με επενδύσεις ύψους \$8,031 δισ.

Σύμφωνα με πρόσφατες δηλώσεις του Υπουργού Πετρελαίου κ. El-Molla, το αιγυπτιακό κράτος υλοποιεί στην παρούσα φάση επτά έργα ανάπτυξης του κλάδου διυλιστηρίων σε ολόκληρη τη χώρα, με εκτιμώμενες επενδύσεις ύψους \$8,031 δισ., με σκοπό την αύξηση της παραγωγικής δυναμικότητας και της αποδοτικότητας της παραγωγής παραγώγων πετρελαίου. Ο κ. El-Molla πρόσθεσε ότι βρίσκονται σε εξέλιξη πολλά έργα αναβάθμισης και ανακαίνισης στα διυλιστήρια της Αιγύπτου, τα οποία θα διαδραματίσουν κεντρικό ρόλο στη μετατροπή της Αιγύπτου σε περιφερειακό ενεργειακό κόμβο. Εξήγησε ότι η επέκταση του διυλιστηρίου του ομίλου MIDOR υλοποιείται με επενδύσεις ύψους \$2,3 δισ., με στόχο την αύξηση της δυναμικότητας διύλισης κατά 60%. Ο Υπουργός δήλωσε επίσης ότι το συγκρότημα παραγωγής βενζίνης και ντίζελ στην περιοχή Assiut κατασκευάζεται για τον όμιλο (ANOPC), με δυναμικότητα 2,5 εκατ. τόνων ντίζελ ετησίως, προκειμένου να μετατραπεί σε μονάδα παραγωγής πετρελαιοειδών υψηλής ποιότητας, με επενδύσεις ύψους περίπου \$1,2 δισ. Επιπλέον, δημιουργείται στο Σουέζ συγκρότημα πυρόλυσης υδρογόνου, καθώς και έργο κατασκευής μονάδας παραγωγής βενζίνης. Η δυναμικότητα του έργου είναι 2,5 εκατ. τόνοι μαζούτ ετησίως, με επενδύσεις ύψους \$2,5 δισ. Ο κ. El-Molla αναφέρθηκε εξάλλου στην υλοποίηση έργου

κατασκευής μονάδας παραγωγής βενζίνης υψηλών οκτανίων στο Assiut, από τον όμιλο ANOPC, ετήσιας δυναμικότητας περίπου 800.000 τόνων, που αναμένεται να καλύψει τις ανάγκες της Άνω Αιγύπτου σε προϊόντα πετρελαίου, με επενδύσεις ύψους \$450 εκατ. Επιπλέον, ο κ. El-Molla δήλωσε ότι η ανάπτυξη του συγκροτήματος οπτανθρακοποίησης στο διωλιστήριο του Σουέζ περιλαμβάνει τη δημιουργία μιας νέας μονάδας ανάκτησης ατμών (VRU), για την παραγωγή 1,5 εκατ. τόνων υγροποιημένου αερίου πετρελαίου ετησίως, με επένδυση ύψους περίπου \$581 εκατ. Ανάλογη τεχνολογία θα χρησιμοποιηθεί επίσης για την ανάκτηση αρωματικών ουσιών που χρησιμοποιούνται στο κρατικό διωλιστήριο Αλεξάνδρειας, με επενδύσεις ύψους \$21,48 εκατ. Τέλος, ο Υπουργός επεσήμανε την υλοποίηση μιας μονάδας παραγωγής ασφάλτου στο διωλιστήριο Σουέζ, για παραγωγή περίπου 396.000 τόνων ετησίως προς κάλυψη των αναγκών της εγχώριας αγοράς, με επενδύσεις περίπου \$79,4 εκατ.

Οι εταίροι των ισραηλινών κοιτασμάτων θέλουν να τροποποιήσουν τη συμφωνία τους για εξαγωγή φ/α στην Αίγυπτο

Σύμφωνα με οικονομικά δημοσιεύματα τέλους Ιουλίου, οι δύο εταίροι των ισραηλινών κοιτασμάτων Tamar και Leviathan, αμερικανική Noble Energy και ισραηλινή Delek Drilling, επιδιώκουν να προσαρμόσουν τη συμφωνία εξαγωγής ισραηλινού φυσικού αερίου, ύψους \$15 δισ. προς την Αίγυπτο, με σκοπό να αναβάλουν την επίτευξη της τροφοδοσίας της αιγυπτιακής αγοράς με τα ανώτατα επίπεδα αδιάλειπτου εφοδιασμού, σε σύγκριση με ό,τι είχε αρχικά συμφωνηθεί. Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τους ισχύοντες όρους της σχετικής σύμβασης, οι Noble και Delek στοχεύεται να εξάγουν 7 δισ. κυβικά μέτρα προς την Αίγυπτο ετησίως έως το 2020, με το ήμισυ της εν λόγω ποσότητας να υπόκειται σε ενδεχόμενες διακοπές κατά τις ώρες αιχμής, ή σε περιπτώσεις δυσμενών συνθηκών. Κατά τα δημοσιεύματα, οι δύο εταίροι των ισραηλινών κοιτασμάτων προσπαθούν τώρα να αλλάξουν τη συμφωνία, με σκοπό αρχικά να προμηθεύσουν αδιάλειπτα το 2020 με περίπου 4,5 δισ. κυβικά μέτρα φυσικού αερίου, και να φθάσουν το επίπεδο των 7 δισ. κυβικών μέτρων αργότερα, πιθανότατα έως το 2022, σύμφωνα με κλαδικές πηγές. Όπως εξάλλου δήλωσε πρόσφατα ο Ισραηλινός Υπουργός Ενέργειας κ. Steinitz στο διεθνές ειδησεογραφικό πρακτορείο Reuters, οι εξαγωγές ισραηλινού φυσικού αερίου στην Αίγυπτο, μέσω του αγωγού East Mediterranean Gas (EMG) αναμένεται να ξεκινήσουν εντός της περιόδου του προσεχούς τετραμήνου, αντί της αρχικά εκτιμώμενης έναρξης των παραδόσεων του ισραηλινού αερίου, έως το τέλος Ιουνίου τρέχοντος έτους.

Το Υπουργείο Ηλεκτρισμού θα δημοπρατήσει ηλιακά έργα στη Zafarana

Σύμφωνα με οικονομικά δημοσιεύματα μέσω Ιουλίου, η Αρχή Νέων και Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (NREA) έχει ολοκληρώσει όλες τις διοικητικές διαδικασίες που σχετίζονται με τη μεταβολή του καθεστώτος των γαιών που είχαν διατεθεί προηγουμένως σε επιχειρήσεις για την κατασκευή σταθμών παραγωγής ηλιακής ενέργειας στο πλαίσιο του προγράμματος εγγυημένων τιμών ενέργειας

(“Feed-in-Tariff” program) και πρόκειται να τα ανακατανεύσει για την κατασκευή των προτεινόμενων ηλιακών σταθμών ηλεκτροπαραγωγής, με βάση τη μέθοδο των δημοπρασιών. Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, το αιγυπτιακό Υπουργείο Ηλεκτρισμού σχεδιάζει τη δημοπράτηση έργων κατασκευής ηλιακών μονάδων συνολικής παραγωγικής ισχύος 200 MW στην περιοχή της Zafarana, στην Ερυθρά Θάλασσα. Οι ίδιες κυβερνητικές πηγές ανέφεραν επίσης ότι η κρατική εταιρεία διανομής ηλεκτρικής ενέργειας (EETC) εργάζεται επί του παρόντος για την ολοκλήρωση δύο δημοπρασιών στην περιοχή του Δυτικού Νείλου για την εγκατάσταση των ηλιακών και αιολικών σταθμών παραγωγής ενέργειας, συνολικής ισχύος 450MW.

Ο Αιγύπτιος Υπουργός Πετρελαίου συζητά συνεργασία με την Ε.Ε.

Ο Υπουργός Πετρελαίου κ. El-Molla συζήτησε στα μέσα Ιουλίου με τον επικεφαλής της εδώ Αντιπροσωπείας της Ε.Ε. Πρέσβη κ. Surkos τρόπους ενίσχυσης της διμερούς συνεργασίας στους κλάδους υδρογονανθράκων και ενέργειας, συμπεριλαμβανομένου ενός κοινού σχετικού επενδυτικού project στο λιμάνι της Αμβέρσας, στο Βέλγιο. Σύμφωνα με τον Υπουργό, «η Αίγυπτος επιδιώκει να μελετήσει διεθνώς επιτυχημένα μοντέλα στον ενεργειακό εφοδιασμό και το εμπόριο, ειδικά μέσω εξειδικευμένων λιμένων πετρελαίου, για να εξυπηρετήσει τον κυβερνητικό στόχο να μετατραπεί η χώρα σε περιφερειακό ενεργειακό κόμβος». Σημειώνεται ότι το ως άνω βελγικό λιμάνι είναι το δεύτερο μεγαλύτερο στην Ευρώπη και ένας από τους σημαντικότερους εμπορικούς δεσμούς μεταξύ της Ευρώπης και του υπόλοιπου κόσμου. Ο Υπουργός τόνισε τη σημασία του ρόλου της Ε.Ε. ως στρατηγικού εταίρου στην Αίγυπτο, με τη συνεχή στήριξή της για τα σχέδια της Αιγύπτου να γίνει το κέντρο της περιοχής για το εμπόριο φυσικού αερίου και πετρελαίου. Από την πλευρά του, ο Πρέσβης κ. Surkos δήλωσε ότι «στη διάρκεια του τρέχοντος έτους διεξήχθησαν αρκετά εκπαιδευτικά εργαστήρια (“workshops”) στον τομέα του εμπορίου ενεργειακών προϊόντων», καθώς και ότι «η Αίγυπτος διαθέτει όλα τα προσόντα για να καταστεί περιφερειακός ενεργειακός κόμβος, διαθέτοντας τη διάρυγα Σουέζ και τις μονάδες υγροποίησης φυσικού αερίου στο Idku και Damietta». Ο κ. Surkos επεσήμανε την τεχνική και οικονομική υποστήριξη των ενεργειακών στρατηγικών της Αιγύπτου από την Ε.Ε., σημειώνοντας ότι η ΕΕ υποστηρίζει τόσο την πρωτοβουλία του Υπουργείου Πετρελαίου για τη βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας, ενώ παράλληλα στηρίζει με επιχορηγήσεις τη χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων στον ενεργειακό τομέα.

Η Αίγυπτος σκοπεύει να αντλήσει 6,39 δισ. κ.π. φ/α ημερησίως για να καλύψει τη μέση εγχώρια ζήτηση

Όπως ανέφεραν κλαδικά δημοσιεύματα, το αιγυπτιακό Υπουργείο Πετρελαίου σχεδιάζει να αντλεί κατά μέσο όρο περίπου 6,39 δισ. κ.π. φυσικού αερίου σε ημερήσια βάση προκειμένου να καλύψει το μέσο επίπεδο της εγχώριας ζήτησης κατά τη διάρκεια του τρέχοντος οικονομικού έτους. Κατά το Υπουργείο Πετρελαίου, η μέση κατανώση φυσικού αερίου αυξάνεται κάθε χρόνο και αναμένεται να φτάσει τα 9 δισ. κ.π. ημερησίως κατά το οικο-

νομικό έτος 2020/21, ως αποτέλεσμα του διαρκώς διογκούμενου πλεονάσματος φυσικού αερίου. Το Υπουργείο Πετρελαίου πρόσθεσε ότι οι επενδύσεις που υλοποιούνται κατά την παρούσα φάση θα προσθέσουν περίπου 1,15 δισ. κ.π. ημερησίως στην παραγωγή φυσικού αερίου, η οποία εκτιμάται σε πλησίον των 6,9 δισ. κ.π. ημερησίως. Σύμφωνα με την ίδια πηγή, το μέσο ημερήσιο πλεόνασμα μετά την ικανοποίηση της ζήτησης της εγχώριας αγοράς ανέρχεται σε 1,56 δισ. κ.π., μετά την ολοκλήρωση της δεύτερης φάσης ανάπτυξης των κοιτασμάτων του Δυτικού Δέλτα, βορείως της Αλεξάνδρειας, καθώς και την αύξηση της παραγωγής από το γιγαντιαίο κοιτάσμα Zohr, που εκτιμάται ότι θα αυξηθούν τα επίπεδα παραγωγής φυσικού αερίου στην Αίγυπτο σε 7,95 δισ. κ.π. ημερησίως κατά τη διάρκεια του οικονομικού έτους 2019/20. Το πλεόνασμα που θα προκύπτει μετά την κάλυψη της εγχώριας κατανάλωσης θα εξάγεται μέσω των μονάδων υγροποίησης φυσικού αερίου στις περιοχές Idku και Damietta.

ΕΜΠΟΡΙΟ

Διατηρείται η τελωνειακή ισοτιμία του δολλαρίου για βασικά αγαθά μέχρι τον Ιούλιο

Η Αίγυπτος θα διατηρήσει την τελωνειακή της ισοτιμία σταθερή στις 16 λίρες ανά δολλάριο για στρατηγικά και βασικά αγαθά μέχρι το τέλος Ιουλίου, δήλωσε το υπουργείο Οικονομικών την Κυριακή 30/6. Το Υπουργείο καθόρισε τη συναλλαγματική ισοτιμία για μη βασικά ή πολυτελή προϊόντα σε EGP16,7703 στο δολλάριο. Η Αίγυπτος άρχισε να καθορίζει μηνιαία σταθερή συναλλαγματική ισοτιμία τον Ιανουάριο του 2017, μετά από την απόφαση της Κεντρικής Τράπεζας να θέσει σε κυμαινόμενη ισοτιμία την αιγυπτιακή λίρα το Νοέμβριο του 2016.

ITDA και Carrefour υπογράφουν συμφωνία για τη δημιουργία τεσσάρων κέντρων διανομής στην Αίγυπτο

Η Υπηρεσία Εσωτερικού Εμπορίου και Ανάπτυξης (ITDA) του Υπουργείου Εφοδιασμού και ο γνωστός όμιλος Majid Al Futtaim Retail υπέγραψαν συμφωνία για την ίδρυση τεσσάρων κέντρων logistics και διανομής σε μη κοινοποιημένες τοποθεσίες στη χώρα, δήλωσε ο επικεφαλής της εταιρείας Herve Majidier. Μάλιστα η εταιρεία του υπέγραψε ήδη πρωτόκολλο συνεργασίας με ένα βραχίονα της μεγάλης εταιρείας Elsewedy Electric για να ξεκινήσει τις εργασίες κατασκευής των δύο πρώτων κέντρων.

Συμμετοχή Αιγύπτου στην Έκθεση “China-Africa Economic and Trade Expo”

Η πρώτη Οικονομική και Εμπορική έκθεση China-Africa Expo άνοιξε τις πύλες της την Πέμπτη 27/6 στο Τσανγκσά, πρωτεύουσα της επαρχίας Χουνάν της Κεντρικής Κίνας. Το τριήμερο γεγονός προσέλκυσε περισσότερους από 10.000 επισκέπτες και έμπορους, συμπεριλαμβανομένων εκείνων από 53 αφρικανικές χώρες, μεταξύ των οποίων και η Αίγυπτος, σύμφωνα με την οργανωτική επιτροπή. Σεμινάρια, συνέδρια, φόρουμ και ειδικότερες εκθεσιακές εκδηλώσεις με θέμα τη γεωργία, το εμπόριο,

τις επενδύσεις και την κατασκευή υποδομών σχεδιάστηκαν να πραγματοποιηθούν κατά τη διάρκεια της έκθεσης, με εμπειρογνώμονες να μοιράζονται απόψεις για στενότερες διμερείς ανταλλαγές. Η έκθεση περιλαμβάνει εκθεσιακούς χώρους που καλύπτουν περισσότερα από 40.000 τετρ. μέτρα, συμπεριλαμβανομένων των εθνικών περιπτέρων και εκθεσιακών χώρων για επιχειρήσεις που παρουσιάζουν τα επιτεύγματα και τις ευκαιρίες της οικονομικής και εμπορικής συνεργασίας Κίνας-Αφρικής. Η έκθεση, που εγκαινιάστηκε στο πλαίσιο του φόρουμ για τη συνεργασία Κίνας-Αφρικής, καθιερώνει ένα νέο μηχανισμό οικονομικής και εμπορικής συνεργασίας μεταξύ Κίνας και αφρικανικών χωρών. Στο περιθώριο της έκθεσης η κ. Mona Mehrez, αναπληρωτής υπουργός Γεωργίας για τα κτηνοτροφικά προϊόντα της Αιγύπτου, χαιρέτισε την αιγυπτιακή-κινεζική συνεργασία ως υπόδειγμα για τις σινο-αφρικανικές σχέσεις προσθέτοντας ότι η Αίγυπτος διαθέτει σχέδιο συνεργασίας με την Κίνα στον αγροτικό τομέα. Πρόσθεσε ότι οι Κινέζοι επενδυτές δραστηριοποιούνται στην Αίγυπτο σε διάφορους τομείς, όπως υποδομές, βιομηχανικές πόλεις και γεωργία καθώς και ότι υπάρχουν Αιγύπτιοι που εργάζονται σε Κινέζικα ινστιτούτα γεωργικής έρευνας και ακαδημίες. Τέλος, υπογράμμισε τη σημασία της πρωτοβουλίας της Κίνας Belt and Road για την αφρικανική ήπειρο, σημειώνοντας ότι η Αίγυπτος αναβαθμίζει το οδικό της δίκτυο για να διευκολύνει το ενδοκοινοτικό εμπόριο, αυξάνοντας έτσι την δυνατότητα της Αφρικής να επωφεληθεί από τη συνεργασία της Αιγύπτου με την Κίνα.

Στα \$66,8 δισ. το 2018 οι εμπορικές ανταλλαγές της Αιγύπτου με τα κράτη της G20: CAPMAS

Οι εμπορικές ανταλλαγές της Αιγύπτου με την ομάδα των 20 χωρών αυξήθηκε κατά 16,6%, στα \$66,8 δισ. το 2018 σε σύγκριση με \$57,2 δισ. το προηγούμενο έτος, ανέφερε πρόσφατα η κρατική στατιστική αρχή της Αιγύπτου CAPMAS. Οι χώρες της ομάδας G20 αντιπροσωπεύουν το 85% της παγκόσμιας οικονομίας αφού σ' αυτήν συγκαταλέγονται οι μεγαλύτερες προηγμένες και αναδυόμενες οικονομίες του κόσμου, με τέσσερις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) και 15 χώρες από τον υπόλοιπο κόσμο. Περιλαμβάνει τη Γερμανία, τη Γαλλία, την Ιταλία, το Ηνωμένο Βασίλειο, την Αργεντινή, την Αυστραλία, τη Βραζιλία, τον Καναδά, την Κίνα, την Ινδία, την Ινδονησία, την Ιαπωνία, το Μεξικό, τη Ρωσία, τη Σαουδική Αραβία, τη Νότια Αφρική, τη Νότια Κορέα, την Τουρκία και τις Ηνωμένες Πολιτείες. Οι εξαγωγές της Αιγύπτου προς τις χώρες της ομάδας G20 σημείωσαν άνοδο 13,7% στα \$13,7 δισ. το 2018, έναντι \$12 δισ. το 2017, σύμφωνα με την έκθεση της CAPMAS. Η Ιταλία ήταν στην κορυφή της λίστας των χωρών της ομάδας G20 όσον αφορά την υποδοχή των αιγυπτιακών εξαγωγών το 2018 φθάνοντας τα \$2,04 δισ. Η Τουρκία κατέλαβε τη δεύτερη θέση με εισαγωγές αξίας \$2 δισ., ακολουθούμενη από τις ΗΠΑ (\$1,7 δισ.). Η Σαουδική Αραβία βρέθηκε στην τέταρτη θέση (\$1,4 δισ.) με πέμπτο το Ηνωμένο Βασίλειο (\$1,3 δισ.) Το Μεξικό βρίσκεται στην τελευταία θέση, εισάγοντας από την Αίγυπτο προϊόντα αξίας \$30,8 εκατ.

Στο ίδιο διάστημα, οι εισαγωγές της Αιγύπτου από τις χώρες της ομάδας G20 αυξήθηκαν επίσης κατά 17,4% στα \$53,1 δισ. το 2018 από \$45,2 δισ. το 2017. Η Κίνα ήταν στην κορυφή του καταλόγου των χωρών της ομάδας G20 όσον αφορά τον όγκο των εισαγόμενων στην Αίγυπτο προϊόντων της που το 2018 έφθασαν τα \$11,4 δισ., ενώ για τη Σαουδική Αραβία, τις ΗΠΑ, τη Ρωσία και τη Γερμανία τα ποσά ήταν \$5,6 δισ., \$5,4 δισ. και \$4,1 δισ., αντίστοιχα. Επιπλέον, το Μεξικό ήταν στο τέλος της λίστας, με τις εξαγωγές του στην Αίγυπτο να ανέρχονται σε μόλις \$107,4 εκατ. Το Ηνωμένο Βασίλειο ήταν ο μεγαλύτερος επενδυτής της ομάδας G20 στην Αίγυπτο κατά το πρώτο εξάμηνο του οικονομικού έτους 2018/2019, με επενδύσεις αξίας \$2,4 δισ. Οι ΗΠΑ έρχονται δεύτερες, με επενδύσεις ύψους \$1,1 δισ., ακολουθούμενες από τη Σαουδική Αραβία ύψους \$222,8 εκατ. Η Γερμανία κατέλαβε την τέταρτη θέση, με επενδύσεις αξίας \$115 εκατ., ακολουθούμενη από τη Γαλλία με επενδύσεις ύψους \$88,7 εκατ. Η Ινδία βρέθηκε στην τελευταία θέση, με επενδύσεις αξίας \$1,5 εκατ.

Λειτουργία εφαρμογής για υπηρεσίες εξωτερικού εμπορίου «Gosour»

Η νέα εφαρμογή «Gosour» για υπηρεσίες εξωτερικού εμπορίου, η οποία θα περιλαμβάνει δεδομένα πελατών και άλλες πληροφορίες σχετικά με αποστολές, συμπεριλαμβανομένων λεπτομερειών σχετικά με το φορτίο και τον προορισμό, ανακοινώθηκε στο Φόρουμ για το εμπόριο στην ανατολική, κεντρική Αφρική που διοργανώθηκε από το Υπουργείο Δημόσιων Επιχειρήσεων της Αιγύπτου. Κεντρικό θέμα της εν λόγω εκδήλωσης ήταν η έναρξη λειτουργίας εμπορικής ναυτιλιακής γραμμής μεταξύ του λιμένας της Ain Sokhna κοντά στο Σουέζ και της ανατολικής Αφρικής τον Οκτώβριο. Η εν λόγω επίσημη εκδήλωση που τέθηκε υπό την αιγίδα του Π/Θ Moustafa Madbouly, διοργανώθηκε σε συνεργασία με την κρατική εταιρεία Holding Company of Maritime and Land Transport.

Στα \$3,87 δισ. το αιγυπτιακό εμπορικό έλλειμμα τον Απρίλιο 2019

Με βάση πρόσφατα στοιχεία της αιγυπτιακής στατιστικής υπηρεσίας (CAPMAS), το εμπορικό έλλειμμα της Αιγύπτου τον Απρίλιο τρέχοντος έτους χειροτέρευσε κατά 6,8% σε ετήσια βάση, ανερχόμενο σε \$3,87 δισ., έναντι \$3,63 δισ. τον Απρίλιο 2018. Το εμπορικό έλλειμμα του Απριλίου εμφανίστηκε πάντως ελαφρά μειωμένο σε σύγκριση με εκείνο του Μαρτίου τρέχοντος έτους, που είχε ανέλθει σε \$4,15 δισ. Κατά την CAPMAS, οι αιγυπτιακές εξαγωγές αυξήθηκαν τον Απρίλιο κατά 0,5% σε ετήσια βάση, φθάνοντας τα \$2,58 δισ., κυρίως λόγω των αυξήσεων στις εξαγωγές προϊόντων πετρελαίου (+231,1%), ακατέργαστου πετρελαίου (+35%), ετοιμών ενδυμάτων (+4,8%) και πλαστικών (+8,8%). Από την άλλη, οι αιγυπτιακές εισαγωγές κατέγραψαν τον Απρίλιο αύξηση της τάξεως του 4,2% σε ετήσια βάση, ανερχόμενες σε \$6,46 δισ., κυρίως λόγω των αυξήσεων στις εισαγωγές πρώτων υλών για τη χαλυβουργία (+8,4%), σιταριού (+22,3%), πλαστικών (+4,8%) και φαρμακευτικών προϊόντων (+54,8%).

Η αιγυπτιακή κυβέρνηση αποκαλύπτει λεπτομέρειες του νέου πλαισίου εξαγωγικών επιδοτήσεων

Η αιγυπτιακή κυβέρνηση παρουσίασε στη διάρκεια του Ιουλίου τις λεπτομέρειες του πολυαναμενόμενου νέου πλαισίου για την εκταμίευση των εξαγωγικών επιδοτήσεων. Το νέο πλαίσιο θα εκταμιεύει ετησίως κονδύλια ύψους EGP6 δισ. σε εξαγωγικές επιδοτήσεις, μέσω του Ταμείου Εξαγωγικών Επιδοτήσεων από το οικονομικό έτος 2019/20. Εξ αυτών, κονδύλια ύψους EGP2,4 δισ. (ή 40%) του συνόλου, πρόκειται να εκταμιεύονται σε μετρητά στους εξαγωγείς, ενώ το 30% των ετήσιων εκταμιεύσεων (ή EGP 1,8 δισ.) θα πραγματοποιηθεί μέσω φορολογικών ελαφρύνσεων και περικοπών στις οφειλές των επιχειρήσεων προς το Υπουργείο Οικονομικών. Τα υπόλοιπα κονδύλια, ύψους EGP1,8 δισ., πρόκειται να δαπανώνται από το ως άνω Ταμείο για να «ενισχύσουν τις εξαγωγικές ικανότητες της Αιγύπτου», μέσω χρηματοδοτήσεων προς τις υπό ανάπτυξη παραγωγικές εγκαταστάσεις εξαγωγικού χαρακτήρα, καθώς και για την προώθηση των εξαγωγών της Αιγύπτου στο εξωτερικό. Επίσης, το νέο πλαίσιο προβλέπει αύξηση των εξαγωγικών επιδοτήσεων προς τις επιχειρήσεις εκείνες που εξάγουν προς χώρες της Αφρικής, καθώς και προς τις μικρού και μεσαίου μεγέθους εξαγωγικές εταιρείες, έως και κατά ποσοστό 30%. Ως προϋπόθεση για να ωφεληθούν οι Αιγύπτιοι εξαγωγείς από τις εν λόγω επιδοτήσεις, το πλαίσιο ορίζει ότι αυτοί θα πρέπει να έχουν αντλήσει το 40% των εισροών παραγωγής τους από την αιγυπτιακή αγορά. Όπως επισήμαναν τα σχετικά οικονομικά δημοσιεύματα, η αιγυπτιακή κυβέρνηση εξετάζει ταυτόχρονα το μηχανισμό που θα χρησιμοποιηθεί για την καταβολή οφειλόμενων εξαγωγικών επιδοτήσεων από προηγούμενα έτη. Το συνολικό ύψος των απαιτήσεων των εγχώριων εξαγωγέων από οφειλόμενες εξαγωγικές επιδοτήσεις παρελθόντων ετών εκτιμάται σε περίπου EGP12 δισ. Ο εγχώριος οικονομικός Τύπος επισήμανε στη διάρκεια του Ιουλίου ότι το υπουργικό συμβούλιο έχει εγκρίνει μηχανισμό αποπληρωμής, σύμφωνα με τον οποίο οι εξαγωγείς θα μπορούσαν να λάβουν εκπτώσεις στις οφειλές τους έναντι Υπουργείων και άλλων κρατικών φορέων.

Η αύξηση στις τιμές των καυσίμων επηρεάζει αρνητικά την αγορά αυτοκινήτου

Οι εκπρόσωποι της εγχώριας αυτοκινητοβιομηχανίας υποστηρίζουν ότι η πρόσφατη αύξηση των τιμών των καυσίμων επηρεάζει αρνητικά την αγορά αυτοκινήτων, καθώς η ζήτηση για αυτοκίνητα κυβισμού μεγαλύτερου από 2000 cc έχει μειωθεί. Επιπλέον, η ζήτηση για νέους τύπους αυτοκινήτων έχει μειωθεί κατά 10-15%, εξαιτίας του υψηλού κόστους συντήρησης και λειτουργίας αυτών. Σημειώνεται ότι το αιγυπτιακό Υπουργείο Πετρελαίου αύξησε πρόσφατα τις τιμές των πετρελαϊκών προϊόντων κατά 15-30%, στο πλαίσιο της περικοπής των κρατικών επιδοτήσεων καυσίμων, όπως προβλέπεται στο πρόγραμμα οικονομικών μεταρρυθμίσεων που υλοποιεί η κυβέρνηση και στοχεύει μεταξύ άλλων στον εξορθολογισμό της κατανάλωσης καυσίμων. Εκπρόσωποι της εγχώριας αυτοκινητοβιομηχανίας δήλωσαν ότι στην εγχώρια αγορά αυτοκινήτων παρατηρούνται το τελευταίο διάστημα πολλές διακυμάνσεις, μετά την αύξηση των τιμών των καυσίμων, ενώ συνολικά η ζήτηση για αυτοκίνητα έχει

μειωθεί κατά 10-20%, ως αποτέλεσμα της διστακτικότητας μεγάλης μερίδας καταναλωτών να προβούν σε αγορές νέων αυτοκινήτων με υψηλό λειτουργικό κόστος.

Η Afreximbank διαθέτει \$1 δισ. για να στηρίξει την αφρικανική ζώνη ελευθέρων συναλλαγών (AfCFTA)

Η εδρεύουσα στο Κάιρο African Export-Import Bank (Afreximbank) ανακοίνωσε στις αρχές Ιουλίου ότι θα θεσπίσει μια χρηματοδοτική πιστωτική γραμμή διευκόλυνσης προσαρμογής, ύψους \$1 δισ., με σκοπό το μετριασμό των επιπτώσεων της προσφάτως ενεργοποιηθείσας αφρικανικής ζώνης ελευθέρων συναλλαγών μεταξύ των κρατών μελών της Αφρικανικής Ένωσης (AfCFTA). Η εν λόγω πιστωτική διευκόλυνση θα επιτρέψει στις χώρες να προσαρμόσουν κατά τρόπο ομαλό τις αιφνίδιες σημαντικές απώλειες εσόδων λόγω της εφαρμογής της AfCFTA, η οποία τέθηκε σε λειτουργία την 7^η Ιουλίου τρέχοντος έτους. Σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο της υποστήριξης της για την υλοποίηση της AfCFTA, η Afreximbank είχε παράσχει τεχνική και χρηματοδοτική στήριξη για να βοηθήσει τις εργασίες της Αφρικανικής Ένωσης και άλλων τομεακών αφρικανικών περιφερειακών οργανισμών, προκειμένου να προετοιμάσουν τις λεπτομέρειες για την εφαρμογή της σχετικής συμφωνίας. Η Afreximbank ανακοίνωσε επίσης σειρά πρωτοβουλιών για τη διασφάλιση της εφαρμογής της AfCFTA, μεταξύ των οποίων την έναρξη λειτουργίας του παναφρικανικού συστήματος πληρωμών και διακανονισμών (Pan-African Payment and Settlement System -PAPSS), του πρώτου ψηφιακού συστήματος πληρωμών σε ολόκληρη την ήπειρο, που επικεντρώνεται στη διευκόλυνση των πληρωμών για συναλλαγές –σε αφρικανικά νομίσματα- για αγαθά και υπηρεσίες στο ενδοαφρικανικό εμπόριο.

Οκτώ συμβάσεις για την εγκαθίδρυση εφοδιαστικών & εμπορικών ζωνών

Στο πλαίσιο του σχεδίου της αιγυπτιακής κυβέρνησης για την αύξηση της αποτελεσματικότητας του εσωτερικού εμπορικού συστήματος, η αιγυπτιακή κυβέρνηση υπέγραψε πρόσφατα στη διάρκεια του Ιουλίου –παρουσία του Π/Θ κ. Madbouly- οκτώ συμφωνίες εταιρικής σχέσης με επενδυτές, με σκοπό την ίδρυση εφοδιαστικών και εμπορικών ζωνών σε διάφορες περιφέρειες ανά την επικράτεια της χώρας. Οι εφοδιαστικές και εμπορικές εν λόγω ζώνες πρόκειται να εγκατασταθούν στις περιφέρειες Sharqiya, Menofia, Gharbeya, Beheira, Λούξορ, Qena, Fayoum και Qalyubia (περιοχή New Obour City), με συνολικό επενδυτικό κόστος ύψους EGP23 δισ. Η κυβέρνηση ελπίζει ότι αυτοί οι χώροι υλικοτεχνικής και εμπορικής εκμετάλλευσης θα παράσχουν 200.000 άμεσες και έμμεσες ευκαιρίες απασχόλησης, καθώς επιδιώκει επίσης τη δημιουργία εμπορικών κέντρων για την κάλυψη των αναγκών των πολιτών σε χαμηλές τιμές. Σημειώνεται ότι, κατά τον εγχώριο οικονομικό Τύπο, περίπου 20 εταιρείες έχουν υποβάλει τις προσφορές τους για την ανάληψη της διαχείρισης / εκμετάλλευσης των ως άνω ζωνών.

Στο πλαίσιο της τελετής υπογραφής των συμφωνιών εταιρικής σχέσης, ο κ. Madbouly επεσήμανε ότι η κυβέρνηση έχει καταβάλει μεγάλες προσπάθειες για την αύξηση της εγχώριας προσφοράς αγαθών, με σκοπό την επίτευξη βιώσιμης ανάπτυξης βασισμένης στο σύγχρονο

εμπορικό σύστημα και την ενίσχυση της αποτελεσματικότητας των αγορών μέσω της υλοποίησης υποδομών υψηλής ποιότητας. Ο Αιγύπτιος Π/Θ ανέφερε επίσης ότι το αρμόδιο Υπουργείο Προμηθειών σκοπεύει να διαδώσει την έννοια των σύγχρονων εμπορικών κέντρων σε όλες τις επαρχίες, ιδρύοντας εξειδικευμένα εμπορικά κέντρα για συγκεκριμένες βιομηχανίες και προϊόντα, με απώτερο σκοπό την εξάλειψη των ταλαντώσεων στην προσφορά σε μερικές εποχές. Ο Madbouly υπογράμμισε τη σημασία της δημιουργίας χώρων τροφοδοσίας της εφοδιαστικής αλυσίδας, καθώς αυτή συμβάλει τόσο στη μείωση του κόστους που επιβαρύνει τους καταναλωτές, όσο και στη μείωση των χρόνων που απαιτούνται για την αποθήκευση και μεταφορά των προϊόντων, αλλά και στη μείωση των αποβλήτων.

Η Κεντρική Τράπεζα Αιγύπτου θα ιδρύσει εταιρεία ασφαλίσεων κινδύνου για την εξαγωγή προς την Αφρική το 2019

Η Κεντρική Τράπεζα της Αιγύπτου (CBE) προετοιμάζεται να ιδρύσει εταιρεία ασφαλίσεων κινδύνου για εξαγωγές προς την Αφρική, πριν από τα τέλη Δεκεμβρίου του 2019, δήλωσε ο επικεφαλής του τομέα τραπεζικών μεταρρυθμίσεων της Κεντρικής Τράπεζας κ. El-Shaarawy. Ο κ. El-Shaarawy δήλωσε ότι η CBE ολοκληρώνει επί του παρόντος το ρυθμιστικό και διαρθρωτικό πλαίσιο της νέας εταιρείας, καθορίζοντας τα μερίδια των μετόχων και τη συμβολή της CBE στην εταιρεία. «Υπάρχουν αρκετοί αιγυπτιακοί βιομηχανικοί κλάδοι που μπορούν να ανταγωνιστούν στην αφρικανική αγορά» δήλωσε ο κ. El-Shaarawy, αναφέροντας χαρακτηριστικά εκείνους των ηλεκτρικών συσκευών και των ενδυμάτων.

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ

Σχεδόν τα δύο τρίτα των αιγυπτιακών εργοστασίων λειτουργούν σε επίπεδα κάτω του 75% της δυναμικότητάς τους

Σύμφωνα με πηγές της αιγυπτιακής κυβέρνησης, το αιγυπτιακό κράτος σκοπεύει να αυξήσει τη βιομηχανική παραγωγή κατά 17% αυτό το οικονομικό έτος, στο επίπεδο των EGP237 δισ., έναντι EGP203 δισ. πέρυσι. Σημειώνεται ότι η βιομηχανική παραγωγή αντιπροσωπεύει το 15% των θέσεων εργασίας στην Αίγυπτο και το 80% όλων των εξαγωγών της χώρας, εκτός πετρελαίου. Σύμφωνα με έγκυρες κλαδικές εκτιμήσεις, η παρατηρούμενη υποαπασχόληση της αιγυπτιακής βιομηχανίας, με περίπου τα δύο τρίτα των εργοστασιακών μονάδων να λειτουργούν σε επίπεδα κάτω του 75% της δυναμικότητάς τους, θα μπορούσε απλώς να είναι αποτέλεσμα του αυξανόμενου κόστους παραγωγής τα τελευταία οκτώ χρόνια, γεγονός που έχει αναγκάσει τους κατασκευαστές να αυξήσουν τις τιμές τους εν μέσω εξασθενημένης αγοραστικής δύναμης από τους καταναλωτές, ενώ παράλληλα αυξάνονται οι εισαγωγές πολλών προϊόντων που παράγονται επίσης τοπικά, γεγονός που δημιουργεί πρόσθετη πίεση στους εγχώριους κατασκευαστές. Σύμφωνα με πρόσθετες κλαδικές εκτιμήσεις, η επιβράδυνση των επιπέδων παραγωγής είναι πιθανό αποτέλεσμα της αύξησης του αριθμού των κατασκευαστών που παράγουν αγαθά, τα οποία ωστόσο «υποφέρουν» από μία ασθενέστερη εγχώρια ζήτηση, αναγκάζοντας τους βιομηχάνους να

μειώνουν την παραγωγή τους. Έγκυροι βιομηχανικοί αναλυτές υποστηρίζουν ότι οι εγχώριες βιομηχανίες θα πρέπει να εξετάσουν είτε την αλλαγή των γραμμών παραγωγής τους με την υιοθέτηση νέων προϊόντων, ή την περισσότερο επιθετική προσέγγιση των εξαγωγών τους, ώστε να «καθαρίσουν» τα αποθέματά τους. Επιπλέον, η κυβέρνηση θα πρέπει να είναι περισσότερο επιφυλακτική όσον αφορά την παραχώρηση πρόσθετων αδειών παραγωγής σε βιομηχανικούς κλάδους, που θα πρέπει να χορηγούνται μόνον κατόπιν διεξοδικής διερεύνησης των αναγκών της αγοράς.

Διαπραγματεύσεις Οικονομικής Ζώνης Σουέζ και κινεζικού ομίλου για επένδυση βιομηχανικού πάρκου χάλυβα αξίας \$1 δισ.

Σύμφωνα με την κινεζική Πρεσβεία στο Κάιρο, μεγάλη κινεζική χαλυβουργία ευρίσκεται στην παρούσα φάση σε διαπραγματεύσεις με την Αρχή της Οικονομικής Ζώνης της Διώρυγας Σουέζ, αναφορικά με κίνητρα χορήγησης αδειών για επενδύσεις περίπου \$1 δισ. στην περιοχή της Ain Sokhna, στην Ερυθρά Θάλασσα. «Η κινεζική εταιρεία, σε συνεργασία με μεγάλους Κινέζους επενδυτές, στοχεύει στην οικοδόμηση ενός βιομηχανικού πάρκου χάλυβα που θα παράγει πολύ υψηλής ποιότητας προϊόντα χάλυβα, τα οποία δεν παράγονται σήμερα στην Αίγυπτο τώρα», σύμφωνα με εκπρόσωπο της κινεζικής Πρεσβείας. Κατά την ίδια πηγή, όταν υλοποιηθεί, το εν λόγω επενδυτικό έργο θα προσφέρει περίπου 6.000 ευκαιρίες απασχόλησης στην αιγυπτιακή αγορά. Επιπλέον, σύμφωνα με την κινεζική Πρεσβεία στο Κάιρο, περίπου 10 κινεζικά εργοστάσια κλωστοϋφαντουργίας πρόκειται να ανοίξουν στη βιομηχανική περιοχή Sadat City τον Αύγουστο, ενώ επίσης η Κίνα πρόκειται να κατασκευάσει βιομηχανικό πάρκο δέρματος στην Αίγυπτο, είτε στην ευρύτερη περιοχή πλησίον της υπό διαμόρφωση Robeky Leather City ή σε άλλη τοποθεσία.

Κυβερνητικές σκέψεις για επίλυση των προβλημάτων της εγχώριας αγοράς τσιμέντου

Όπως ανέφερε ο εγχώριος οικονομικός Τύπος, πρόσφατα στη διάρκεια του Ιουλίου ο Αιγύπτιος Π/Θ κ. Madbouly συναντήθηκε με τον Υπουργό Εμπορίου & Βιομηχανίας κ. Nassar, καθώς και με τον κ. Medhat Stefanos, επικεφαλής του τμήματος τσιμέντου της Ομοσπονδίας Αιγυπτιακών Βιομηχανιών (FEI), προκειμένου να εξεταστούν οι προκλήσεις και τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η εγχώρια τσιμεντοβιομηχανία, τα οποία προέρχονται κυρίως εξαιτίας της υπερπροσφοράς, οδηγώντας ορισμένες επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα σε αναστολή της παραγωγής τους. Σύμφωνα με σχετικό κυβερνητικό ανακοινωθέν, το αιγυπτιακό κράτος εργάζεται για τη δημιουργία ειδικού προγράμματος εξαγωγικών επιδοτήσεων προς τους εξαγωγείς τσιμέντου, ενώ θα ενθαρρύνει τους Αιγύπτιους παραγωγούς να προχωρήσουν σε συμφωνίες εξαγωγής με αφρικανικές χώρες, ωστόσο, όπως επισήμαναν σχετικά δημοσιεύματα, παραμένει ασαφές ποια ακριβώς μορφή θα λάβει αυτή η ενθάρρυνση.

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

Εξελιζεις στην αυτοκινητοβιομηχανία και τις μεταφορές

Οι συνολικές πωλήσεις οχημάτων στην Αίγυπτο μειώθηκαν κατά 8,5% σε ετήσια βάση σε 60.207 οχήματα το 5μηνο 2019, σε σύγκριση με 63.948 οχήματα κατά την ίδια περίοδο πέρυσι, σύμφωνα με τα στοιχεία του Συμβουλίου Πληροφοριών για τα Αυτοκίνητα (AMIC). Οι πωλήσεις επιβατικών αυτοκινήτων μειώθηκαν κατά 10% σε ετήσια βάση, σε 41.154 μονάδες, ενώ οι πωλήσεις λεωφορείων αυξήθηκαν κατά 3,6% στα 5.690, αντίστοιχα. Η πτώση των πωλήσεων αποτελεί συνέχεια μιας τάσης που παρατηρήθηκε ήδη στο α' 4μηνο του 2019. Η αυτοκινητοβιομηχανία είχε δείξει σημάδια ανάκαμψης πέρυσι μετά από μια πτώση που επιδεινώθηκε από την υποτίμηση του τοπικού νομίσματος το 2016.

Η Αίγυπτος εξελέγη για πρώτη φορά μέλος της Διεθνούς Ένωσης Αεροπορικών Μεταφορών

Η Αίγυπτος εξελέγη για πρώτη φορά ως μέλος του διοικητικού συμβουλίου της Ένωσης Διεθνών Αερομεταφορών (IATA), σύμφωνα με ανακοινωθέν του Υπουργείου Πολιτικής Αεροπορίας. Ο κ. Ahmed Adel, επικεφαλής της εταιρείας EgyptAir Holding Company, θα υπηρετήσει τριετή θητεία στο διοικητικό συμβούλιο της IATA.

Η αιγυπτιακή κυβέρνηση προτίθεται να καταρτίσει έκθεση σχετικά με τη μετατροπή των ταξί, των μικρών λεωφορείων σε οχήματα με κινητήρα διπλού καυσίμου

Η αιγυπτιακή κυβέρνηση πρόκειται να εκπονήσει έκθεση σχετικά με το κόστος και τη διαδικασία μετατροπής των ταξί και των μικρών λεωφορείων σε οχήματα με κινητήρα διπλού καυσίμου, σύμφωνα με σχετικό ανακοινωθέν του Υπουργικού Συμβουλίου. Ο Αιγύπτιος Π/Θ κ. Madbouly ζήτησε την εκπόνηση της εν λόγω έκθεσης μετά από συνάντηση που είχε με τον Υπουργό Στρατιωτικής Παραγωγής κ. El Assar, τον Υπουργό Πετρελαίου κ. El Molla, τον Υπουργό Εμπορίου & Βιομηχανίας κ. Nassar και τον επικεφαλής του Αραβικού Οργανισμού Εκβιομηχάνισης κ. El Tarras.

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

Υπουργός Τουρισμού: Ο κινεζικός τουρισμός στην Αίγυπτο αυξήθηκε κατά 50%

Η Υπουργός Τουρισμού Rania El-Mashat δήλωσε πρόσφατα ότι η κινεζική αγορά είναι μία από τις πιο ελπιδοφόρες τουριστικές αγορές για την Αίγυπτο, προσθέτοντας ότι ο αριθμός των Κινέζων τουριστών που επισκέπτονται την Αίγυπτο αυξήθηκε κατά 50% την περασμένη περίοδο. Κατά τη διάρκεια συνέντευξης στο κινεζικό κανάλι CCTV, η Υπουργός εξέφρασε την ελπίδα ότι περισσότεροι Κινέζοι τουρίστες θα έρθουν στην Αίγυπτο, λέγοντας ότι είναι ικανοποιημένη με την φιλοξενία της αιγυπτιακής αντιπροσωπείας, η οποία συμμετέχει στην πρώτη Εμπορική Έκθεση "Κίνα-Αφρική" Είπε, ακόμα, ότι οι αιγυπτιακές-κινεζικές σχέσεις είναι βαθιά ριζωμένες και το πείραμα της Κίνας στην οικονομική ανάπτυξη είναι ένα πρότυπο που πρέπει να ακολουθηθεί.

Προκήρυξη διαγωνισμού για την ανάληψη της διαχείρισης του νέου αρχαιολογικού μουσείου Καΐρου

Σύμφωνα με σχετικές δηλώσεις του Υπουργού Αρχαιοτήτων κ. ΕΙ-Απаны, η κοινοπραξία συμβούλων που έχει αναλάβει την προκήρυξη του δημόσιου διαγωνισμού για την ανάθεση του έργου διαχείρισης νέο μεγάλο αρχαιολογικό μουσείο του Καΐρου (“Grand Egyptian Museum”), που προγραμματίζεται να παραδοθεί και τεθεί σε λειτουργία το έτος 2020, έχει ολοκληρώσει την προετοιμασία του φυλλαδίου των όρων του διαγωνισμού. Σύμφωνα με τον Υπουργό, αρκετοί νομικοί και οικονομικοί εμπειρογνώμονες - συμπεριλαμβανομένης της ιαπωνικής υπηρεσίας αναπτυξιακής συνεργασίας (JICA), που αποτελεί το μεγαλύτερο χρηματοδότη του έργου - έχουν επιθεωρήσει και υποβάλει τα σχόλια τους σχετικά με τους όρους του διαγωνισμού. Το σχετικό φυλλάδιο έχει παραδοθεί σε εκείνες τις κοινοπραξίες και τις εταιρείες που είχαν προηγουμένως προεπιλεγεί από την αιγυπτιακή κυβέρνηση για να υποβάλουν προσφορά στο διαγωνισμό. Σύμφωνα με οικονομικά δημοσιεύματα, μεταξύ των διαγωνιζόμενων υποψηφίων για την ανάληψη της διαχείρισης του μουσείου μέχρι στιγμής περιλαμβάνονται πέντε κοινοπραξίες αιγυπτιακών, βρετανικών, ιταλικών, γαλλικών και αμερικανικών εταιρειών, καθώς και μια εμιρατινή εταιρεία, η οποία συμμετέχει σε ατομική βάση. Σημειώνεται ότι ο νικητής του διαγωνισμού θα διαχειριστεί το νέο μουσείο για διάστημα μεταξύ επτά και δέκα ετών.

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ ΣΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΟ**ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΑΪΡΟΥ**

Πρόεδρος: κ. Αντώνιος Διαμαντίδης
17 Soliman El Halaby St. From Emand El Din, Down Town
Cairo,

Τηλ: 00202-25741190, Φαξ : 00202-25754970

e-mail: info@greekchambercairo.com,

admin@greekchambercairo.com

website: http://www.greekchambercairo.com/docs_en/

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ**ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

Πρόεδρος: κ. Βύρων Βαφειάδης

18 Sidi El Metwaly St, Alexandria

Τηλ : 00203-4868583, Φαξ: 00203-4862698

E-mail: greekchamber@link.net

Event:	Defile Kids Exhibition
Duration:	23-25/8/2019
Tel., fax:	+ (202) 2401-9488, 2403-5345, fax: + (202) 2405-1618
Website, e-mail:	http://defiledegypte.com/main.htm , in-fo@defiledegypte.com
Organizer:	Defile D' Egypte Co.
Location:	Cairo International Convention & Exhibition Center (Halls 1, 2, 3)
Event:	BIG 5 CONSTRUCT EGYPT 2019
Duration:	2-4/9/2019
Tel.:	+(971) 4445-3631, +(971) 5699-07089
Website, e-mail:	www.thebig5constructegypt.com , josine-heijmans@dmgeventsme.com , mennalot-fy@dmgeventsme.com
Organizer :	DMG Events Middle East
Location:	New Egypt International Exhibition Center
Event:	Egypt Gate Expo
Duration:	4-7/9/2019
Tel.:	+(203) 302-2891, fax: +(203) 345-9533
Organizer:	Dar Al Menyawi for Organizing Exhibitions
Location:	Cairo International Convention & Exhibition Center (Halls (4,5))
Event:	Sahara Exhibition
Duration:	9-12/9/2019
Tel.:	+(202) 3338-6290
Fax:	+(202) 3338-6304
Website, e-mail:	http://www.saharaexpo.com , info@saharaexpo.com
Organizer:	Expo Co. For International Exhibitions & Conventions, Informa Co.
Location:	New Egypt International Exhibition Center
Event:	Egy Health Exhibition & Conference 2019
Duration:	12-14/9/2019
Tel. & Fax:	+(20) 100-6512802, 120-0389400, 100-6045156, fax: + (202) 3338-6304
Website, e-mail:	http://www.egyhealthexpo.com/en , in-fo@egyhealthexpo.com
Organizer:	Egy Health Expo
Location:	New Egypt International Exhibition Center

ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΟ ΚΑΪΡΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
 18, Aisha El Taymoureya, Garden City
 Cairo - Egypt
 Tel. 27948482 - Fax. 27940684
 E-mail: ecocom-cairo@mfa.gr

<http://www.agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-emporikon-upotheseon/grafeia-ana-xora/>

